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Министърът на икономи-
ката и индустрията Корне-
лия Нинова нареди на Коми-
сията за защита на потреби-
телите и на Държавната ко-
мисия по стоковите борси и
тържищата да изготвят план
за строг контрол и недопус-

кане на спекула с цените
след влизане в сила на анти-
кризисните мерки. “Не бива
да допускаме нелоялни
търговци да се опитват да
трупат печалби на гърба на
народа”, заяви тя на среща с
ръководствата на двете ко-

мисии. Освен икономичес-
кия и социален ефект, част
от мерките са насочени към
изсветляване на бизнеса и
намаляване на сивия сектор
- такава е мярката 0% ДДС
на хляба.

“Искам всички структу-
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Ще произведем достатъчно зърно, за да сме спокойни за снабдя-
ване на населението с пшеница и хляб и също да можем да изнасяме,
прогнозира експертът доц. Божидар Иванов.
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Íèíîâà íàðåäè êîíòðîë
íà àíòèêðèçèñíèòå ìåðêè
Вицепремиерът е категорична, че няма да допусне
нелоялни търговци да печелят на гърба на народа
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ри на комисиите да направят
план за строг контрол - да не
се пречи на коректните фир-
ми, но тези, които спекули-
рат с цени и укриват данъци,
да усетят цялата строгост на
закона”, заяви Нинова.

С възпоменателен митинг и възстановка в местността Костина край тетевенското
село Рибарица бе почетена паметта на Георги Бенковски и героите от Априлското въстание
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звънредното положение в Ун-
гария, което премиерът Виктор
Орбан обяви заради руската во-
енна операция в Украйна, ще му
позволи да използва “всички ин-
струменти” на държавата, за да
спаси народа си от тежък финан-
сово-икономически крах (стр. 7).
Това дава невероятната възмож-
ност на унгарската икономика и
бизнеса да лавират в сложната
ситуация на разкъсани връзки на
доставка и плашещи дефицити на
енергия и продоволствия.

Не виждаме реакция от Брюк-
сел - значи за Унгария може.

А преди 2 месеца, когато ви-
цепремиерът Корнелия Нинова и
бизнесът предлагаха да се въведе
форсмажор, всички наскачаха
като ужилени. И в страната, и в
Брюксел. Де що анализатор има
се залепи за някой по-широк тв
екран и всички заобясняваха вку-
пом, че такова решение е погреш-
но. Но в светлината на днешните
събития се оказа, че Корнелия
Нинова е отново права. И че ние
пак сами се забиваме в земята,
робувайки на имагинерните ев-
ропейски ценности, с които все
по-малко държави членки се съо-
бразяват.

На всичко отгоре излиза, че
само България няма право на
собствени спасителни мерки. А
тази мярка можеше да даде глътка
въздух на икономиката.

Çà íÿêîè ìîæå,
çà Áúëãàðèÿ - íå
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Половината от хотелите
оставят настанените при тях
бежанци, а заради големия ин-
терес от страна на хотелиери
срокът за кандидатстване по
новата хуманитарна програма
се удължава до 27 май. Въпре-
ки това сред хотелиерите има
недоволство по повод програ-
мата за настаняване на прави-
телството. Програмата започва
от 1 юни и предвижда два вари-
анта - 15 лв. за легло и храна
или 10 лв. само за легло. Про-
грамата не покрива допълни-
телни услуги като почистване
на стаи и пране на бельо.

От Държавната агенция за
бежанците съобщиха, че за едно
денонощие три пъти повече
украинци са напуснали Бълга-

Õîòåëèåðè íåâîäîëíè îò íîâèòå
öåíè çà íàñòàíÿâàíå íà óêðàèíöè
Все още има неясноти къде ще отидат част от бежанците, след като напуснат хотелите

Задачи, които изискват творчество
и логическо мислене, са включени в те-
стовете на националното външно оце-
няване за IV клас. Те ще се проведат
днес и утре. Очаква се на изпитите по
български език и литература в
четвъртък и по математика в петък да
се явят почти 58 300 четвъртокласници
в 1751 училища.

И тази година изпитът по български
език и литература е от три части. В

Нов пенсионерски клуб беше търже-
ствено открит в с. Роза, община “Тун-
джа”. Кметът на общината Георги Ге-
оргиев припомни перипетиите, през
които премина клубът, преди да му се
намери най-подходящото място в центъ-

рия, отколкото са влезли.
Част от хотелите в Балчик,

настанили украински граждани,
ще продължат да работят и по
новата програма, макар да смя-
тат, че новите цени са нереал-
ни. Около 7000 са украинците
на територията на област Доб-
рич, получили временна закри-
ла, а местата във ведомствени-
те бази по данни на областната
администрация са едва около
500. Според хотелиерите пред-
видената сума за подслон и из-
хранване е изключително недо-
статъчна и трябва да бъде пре-
осмислена. Хотелиерите смя-
тат, че около 75% от украинци-
те са взели решението да се
върнат в страната си или да
отидат в друга държава поради

липсата на перспектива да ос-
танат в България, която се
дължи на усложнената проце-
дура за постъпване на децата
им в детски градини и училища,
ниските заплати тук и в същото
време покачването почти двой-
но на цените на наемите.

“В момента са останали
нуждаещите се, “туристите” си
заминаха. Средствата са край-
но недостатъчни. Ще търсим
помощ от БЧК, от този нацио-
нален контактен център. Кри-
зата не е временна, ще
продължи много дълго време”,
смятат хотелиери от Балчик.

Динамична е обстановката
и в Слънчев бряг, където 150
украинци вчера трябваше да
освободят места в един от го-

лемите хотели. Там на 27 май
пристигат първите организира-
ни групи туристи.  Напускащи-
те отиват в други хотели, но
само до 31 май. Голяма част от
хората още не знаят къде ще
отидат.

Частни хотели, общински
бази и студентски общежития в
област Велико Търново са в
невъзможност да продължат да
приемат украински граждани,
които са около 600. “15-те лева
за нощувка, закуска, обяд и ве-
черя не са опция, защото за 5
лева не може да се осигури
храна, различна от мазана фи-
лия и купичка постен боб”, ка-
тегорична е Цанка Димитрова,
собственик на хотел в Горна
Оряховица.

След тригодишно вето
върху продажбата на общински
жилища в София, вчера бе раз-
решено близо 1500 от тях да
бъдат продадени. Апартаменти-
те се намират в 22 района на
София. Докладът със списъци-
те ще бъде одобрен на днешна-
та сесия на Столичния общин-
ски съвет. Наемателите им ще
имат право да ги купят на по-
високи от досегашните цени,
след като преди месец Столич-
ният общински съвет реши да
ги вдигне с около 70 на сто.

Както ДУМА нееднократ-
но писа, общинските жилища в
София се продават на силно за-
нижени спрямо пазарните цени

Отказ да продължат при
новите финансови условия за-
вявиха от Стопанската акаде-
мия в Свищов, в чието общежи-
тие са настанени 30 украински
бежанци.

Близо 7000 украински бе-
жанци ще бъдат преместени от
курортите край Варна във
вътрешността на страната от
28 до 31 май с жп транспорт. В
момента продължава анкетира-
нето на бежанците и организи-
рането на логистиката с кон-
кретните места, където ще
бъдат настанени. Това каза Бла-
гомир Коцев, областен управи-
тел на Варненска област. Око-
ло 18 000 от бягащите от вой-
ната ще бъдат преместени в
държавни бази.

Íàä 58 000 ÷åòâúðòîêëàñíèöè ñå ÿâÿâàò íà ìàëêèòå ìàòóðè
първата децата трябва да се справят с
аудиодиктовка с обем до 60 думи. Чрез
нея се проверят техните умения за при-
лагане на изучени правописни правила
и за графическо оформяне на началото
и края на изречението. Към диктовката
четвъртокласниците ще решават също
10 езикови задачи с избираем отговор.

Втората част от изпита включва
текст за четене с разбиране и 10 тесто-
ви задачи към него - с избираем и със

свободен отговор. При отворените
въпроси учениците трябва да дадат
кратък отговор с цитат от текста или
със свои думи. Третата част е задачата
за създаване на собствен текст.

При теста по математика също няма
промяна спрямо миналата година. Из-
питът се състои от 25 задачи, 18 от
които са с избираем отговор. Пет зада-
чи изискват кратък свободен отговор,
има и една текстова задача с практиче-

ска насоченост.
Максималният брой точки на всеки

изпит е 100. Той се преобразува в
оценка.

Изпитите започват в 10 часа, а дни-
те, в които се провеждат, са учебни.
Около 17 000 квестори ще следят за
реда. Учениците пишат с черен хими-
кал върху отделна бланка, която след
това се сканира и оценява в електронна
среда.

ра на селото до кметството и осигуря-
ването на оборудване. Той поздрави
селото, че в подготовката на открива-
нето са се включили всички - пенсионе-
рите, младите хора в селото и децата.
Кметът изтъкна, че в общината има 40

пенсионерски клуба, които са оборуд-
вани с общински и европейски пари, за
да се създадат максимално добри усло-
вия пенсионерите да се събират, да
общуват, да им е приятно и да празну-
ват поводите за радост и веселие.

По повод откриването на пенсио-
нерския клуб домакините бяха органи-
зирали два конкурса - за най-красива
градина не само в с. Роза, но и в цялата
община, и кулинарен конкурс “С гоз-
бите на баба”.

Íîâ ïåíñèîíåðñêè êëóá áåøå îòêðèò â òóíäæàíñêî ñåëî

Ñëåä òðè ãîäèíè âåòî
Ñîôèÿ ïðîäàâà 1500
îáùèíñêè æèëèùà

Деси ВЕЛЕВА

и това ги прави много привле-
кателни за наемателите им.
Продажната цена обикновено
бе колкото данъчната оценка.
В резултат на дългогодишната
практика общинският фонд сил-
но се сви и в момента е под 10
000. Общината обаче се задей-
ства и подготви нова наредба
за ползването му. В нея се пре-
движда настаняване както на
нуждаещи се, така и на други
групи хора на преференциал-
ни, но по-високи от сегашните
цени.

Също така се спира продаж-
бата на апартаментите от на-
ематели, настанени по новата
наредба. Вече са събрани мно-
го възражения по документа,
които ще бъдат обобщени и
някои от тях ще бъдат взети
предвид.

Българският патриарх и Софийски митрополит Неофит се поклони
на светите мощи на равноапостолните братя Кирил и Методий,
преди да бъдат изпратени за сватогорския манастир Есфигмен
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“ ЦИТАТ НА ДЕНЯ

Вицепрезидентът Илияна Йотова

Íèêîé íÿìà ïðàâî
äà èçòðèâà
íàöèîíàëíàòà
íè ïàìåò

Над 10 г. бившите управляващи от
ГЕРБ са си затваряли очите как частна
фирма ограничава контрола на държа-
вата на ГКПП “Капитан Андреево”. За
случаите на корупция алармираха вче-
ра на брифинг в НС от “Продължаваме
промяната”(ПП). Имаме информация,
че на границата с Турция системно са
нарушавани фитосанитарните и вете-
ринарните изисквания, което е застра-
шавало целия ЕС, обяви председателят
на Комисията за превенция и противо-
действие на корупцията Михаил Кам-
барев. Той поясни, че са подадени 6
сигнала, но до момента няма никакъв
резултат. “През тази граница минават

“Консултативният съвет
по национална сигурност
(КСНС) при президента тряб-
ва да се свиква поне веднъж
на 3 месеца. Те изтекоха, така
че има и законово, и обектив-
но основание институциите
отново да разменят информа-
ции и да препотвърдят реше-
нието от предишния съвет”,
коментира вицепремиерът и
министър на икономиката и
индустрията и лидер на БСП
Корнелия Нинова в кулоари-
те на НС. По думите й, дока-
то РС Македония не изпълня-
ва условията по договора с
България, не бива да се вдига
ветото и да се дава ход на
преговорите за членство в ЕС.

За БСП не е проблем и смя-
таме, че не е лошо често да има

КСНС, защото на него се съби-
рат всички парламентарни пар-
тии, министри и службите, ху-
баво е да се обмени информа-
ция, коментира Нинова. Спо-
ред нея на заседанието трябва
да се сподели какво се е случи-
ло от януари, когато се прове-
де последното заседание на
КСНС за РС Македония, досе-
га. Нинова не вижда сериозна
промяна на позиците на парти-
ите и няма нищо лошо консул-
тативният съвет да пре-
потвърди отново решението си.

“Темата с РСМ е “леко пре-
увеличена” и не се водят две
външни политики, както пре-
ди време каза министър Тео-
дора Генчовска. “Създава се
излишно и преувеличено на-
прежение. Никой не ни е по-

ставял ултиматума през юни
да вдигнем ветото и да започ-
нат преговори, нито са поема-
ни такива ангажименти”, смя-
та Нинова.

Преди седмица премиерът
Кирил Петков призова прези-
дента Румен Радев да свика от-
ново КСНС, на който да бъдат
обсъдени преговорите между

България и РС Македония. Ар-
гументите на министър-предсе-
дателя са, че има противоречи-
ви сигнали между МС, МВнР,
президентството и част от коа-
лиционните партньори в управ-
лението по повод решението
дали България да вдигне ветото
върху началото на процеса по
присъединяване на Скопие в

ЕС. Петков посочи, че прави-
телството няма да вземе реше-
ние на база на външен натиск,
и призова за пълно разбирател-
ство между партньорите, което
да бъде обсъдено в КСНС. Ра-
дев не даде категоричен отго-
вор дали ще свика съвета и за-
яви, че първо иска да проведе
среща с премиера Петков.

Êîðíåëèÿ Íèíîâà
ïðèâåòñòâà ñâèêâàíåòî
íà ÊÑÍÑ çà ÐÑ Ìàêåäîíèÿ

ÃÅÐÁ òîëåðèðàëè 10 ã. ôèðìà,
èçâúðøâàëà êîðóïöèÿ íà ãðàíèöàòà
Предложили на директора на БАБХ подкуп от 6 млн. лв. годишно, за да не прави промени

1,8 млн. тона храни, които са насочени
не само за България, а за целия ЕС.
Само за миналата година ръстът на то-
варите е над 20%”, подчерта Камбарев.
По думите му новото ръководство на
Българската агенция за безопасност на
храните (БАБХ) е установило, че част-
ната фирма е обхванала целия контрол
и е създала оазис на безотчетност. Зо-
ната, на която тя извършва “контрола”,
е единственото място, където отсъстват
камери, алармираха от ПП.

Предприети са действия и кон-
тролът е поет от инспекторите на
БАБХ, започнала е и проверка на адми-
нистративни документи. Имало и сери-
озен натиск срещу депутати, зам.-ми-
нистър на земеделието и към директо-
ра на агенцията Христо Даскалов, на
когото е предложен подкуп от частната

фирма-оператор в размер на 6 млн. лв.
годишно, за да остане да работи. Слу-
чаят е от 19 януари, но от ПП не дадо-
ха повече подробности. Депутатът Ро-
сен Костурков само уточни, че предло-
жението е било отправено от посред-
ник, който е бивш депутат.

Заради ситуацията на границата
днес на заседание на комисията за пре-
венция и противодействие на корупци-
ята ще бъдат изслушани шефовете на
ДАНС и на ГДБОП.

 Припомняме, че фитосанитарният
контрол на влизащи в страната плодове
и зеленчуци от Турция предизвика хаос
и огромни опашки на ГКПП “Капитан
Андреево”. Според зам.-министъра на
земеделието Иван Христанов натова-
реният трафик на пункта е причинен от
саботаж от страна на частен оператор,

отказал да изпълнява договорните си
задължения. Проблемът бил, че над 10
години операторът бил само един, като
се предприемат действия за прекратя-
ване на монопола му. Беше оповесте-
но, че на “Капитан Андреево” ще бъде
разкрита държавна лаборатория, за
която ще бъде закупено необходимото
оборудване. За известно време проби-
те трябва да се изследват в София, а
това води до дълго чакане.

В началото на април премиерът Ки-
рил Петков при проверка на пункта за-
яви, че единственият начин продукция-
та на българските производители да
бъде защитена от нерегламентиран внос
е да има работещ механизъм на грани-
цата за спиране на продукти, които не
отговарят на изискванията за качество
и безопасност на ЕС и на България.

Юлия КУЛИНСКА

Ñîöèàëèñòè îò Ëîâå÷ ïî÷åòîõà
ïàìåòòà íà Õðèñòî Êàðïà÷åâ

БСП и БАС в Ловеч поче-
тоха паметта на поета- парти-
занин Христо Кърпачев по
повод 79 години от неговата
гибел пред паметника му в
местността Сливешки ливади.
На събитието присъстваха
секретарят на ПГ “БСП за
България” Вяра Емилова, ли-
дерът на БСП в Ловеч Минчо
Казанджиев, председателят на
БАС Евгений Белий, социали-
сти и антифашисти.

“Христо Кърпачев завина-
ги остава на 32 години в спо-
мените на своите близки, дру-
гари, съграждани. Спомен за
един млад, неизживян живот,

но изцяло отдаден на идеята
за свобода и справедливост.
Той пожертва младостта си,
за да живеем ние, нашите деца
и внуци. Нашето присъствие
е знак, че няма да забравим
тези, които жертваха живота
си в името на светлото бъде-
ще на България”, заяви Белий.
Торнадото на възраждащия се
фашизъм започна още когато
един след друг бяха махнати
паметниците на антифашист-
ката съпротива и паметникът
на Кърпачев от центъра на
Ловеч, а от учебниците по
история бяха извадени автен-
тичните факти и заменени с

манипулативни интерпрета-
ции за него, подчерта той.
Заради паметта на загиналите
антифашисти не можем да си
позволим да наблюдаваме биз-
пристрастно възраждането на
фашизма и неонацизма в
България, а да се борим сре-
щу това, призава Белий.

По-късно социалистите и
антифашистите отбелязаха 78
години от разстрела на анти-
фашистите Веска Михайлова,
Симеон Куманов, Симеон
Ненов и Мони Декало. Те
поставиха венци и цветя пред
паметника им в местността
“Хумата” край Луковит.
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Незаконни погребе-
ния се разследват в Со-
фия. Повод за акцията
е откриването на тела-
та на седем души в со-
фийското с. Клисура,
близо до Банкя. По
случая е задържан мъж
по сигнал на местен
жител от 23 май. Той е
разказал, че в старите
гробища на селото се
извършват погребения
без знанието на власти-
те. Пристигналите на
място екипи на СДВР
разкрили, че става
въпрос за схема за не-
законни погребения.
На мястото е открит
бус с три празни ков-
чега в него. Той е бил

Ðàçñëåäâàò íåçàêîííè
ïîãðåáåíèÿ â Ñîôèÿ
Служител на агенция мамел близките, като вземал пари за кремация

нает от арестувания.
Задържаният е взи-

мал пари от близките на
възрастните хора, кои-
то е трябвало да бъдат
кремирани. Вероятната
сума е 1000 лева на по-
чинал. Вместо това той
ги е погребвал. Разслед-
ващи допускат възмож-
ността на мястото да са
заровени повече от се-
дем тела. Появи се ин-
формация за 50 души,
но по-късно от МВР не
можаха да я потвърдят,
тъй като още се работи
по случая. Местността
бе отцепена.

Арестуваният е на 51
години, с инициали Г.Е.
и е служител на погре-

бална агенция. Мъжът е
оставен в ареста за 72
часа, но отрича за неза-
конна дейност, смята, че
е станала грешка. По слу-
чая работят от СДВР и
Икономическата поли-
ция. Тепърва ще се уста-
новяват още съпричаст-
ни към незаконната схе-
ма. Засега са разпитани
хора, които са помагали
в изкопаването на гроб-
ните места.

Разследващите се
опитват да идентифици-
рат починалите и е на-
значена ДНК експерти-
за. Самоличността на
един от тях вече е уста-
новена. Човекът е бил
настанен в публично

заведение, а синовете
му са платили на
въпросната агенция за
кремация. По-късно са
получили урна, която
са погребали. По първо-
начални данни телата са
на починали в хосписи
в столицата.

Кметският намест-
ник на селото Камелия
Димитрова разказа
пред БТА, че преди
няколко дни, при под-
готовка на погребение,
гробари забелязали чо-
вешки останки в бли-
зост до вече съществу-
ващи гробове. Бил по-
викан и свещеник, а
след това и полицията.
На 24 май цял ден са

Промени в наредба облек-
чават отпускането на лекар-
ства извън условията на раз-
решението за употреба. Чес-
то тези медикаменти се нари-
чат off label, както ДУМА е
писала и по-рано. Такава упо-
треба понякога е единствена-
та възможност за лечение на
пациенти. Това са лекарства,
които са разрешени за употре-
ба за определени диагнози, но
практиката е показала, че те
са ефикасни и за други пока-
зания, които не са включени в
кратката характеристика. В
кратката характеристика се
включват показанията, които
са одобрени от регулаторни-
те органи.

Предвижда се предписване-
то на такива лекарства да ста-
ва с протокол заедно с писме-

След 2-годишно прекъсване се възобновява Националната
програма “Детско здраве - Пирогов” от 4 юни. Тя предвижда
безплатни консултации, а при необходимост - лечение и про-
следяване. По традиция, вече девет години, в Националната
програма участват лекари от детска урология, УНГ болести,
очни болести, детска хирургия, детска ортопедия и травмато-
логия, детска кардиология, детска неврохирургия. Специалист
в областта на образната диагностика съдейства за прецизната
диагностика и планиране на лечението на малките пациенти.

Възобновяването на инициативата, чиято основна цел е да
предостави бърз и лесен достъп на деца до високоспециали-
зирани медицински специалисти, започва от София, като пре-
гледите ще бъдат извършвани в Медицинския център “Пиро-
гов” в събота, 4 юни, от 8,30 до 14,30 ч., както и, след пред-
варително записване на час на тел. 02/9154 403, всеки рабо-
тен ден от 8 ч. до 14 ч.

Промени в Закона за
насърчаване на заетостта ще
дадат повече възможности за
включване в пазара на труда
на неактивни от 16 до 65 г.
Това предвиждат промени в
Закона за насърчаване на за-
етостта, приет на второ чете-
не в Народното събрание.
Любопитното е, че законопро-
ектът бе внесен изненадващо
от ГЕРБ-СДС, след като тази
година от Еврокомисията и
Организацията за икономичес-
ко сътрудничество и развитие

Ïðîãðàìà „Äåòñêî
çäðàâå” íà „Ïèðîãîâ”
òðúãâà îòíîâî

Îáëåê÷àâà ñå îòïóñêàíåòî
íà ëåêàðñòâà çà
ñúñòðàäàòåëíî ëå÷åíèå

правени огледи. Дими-
трова поясни, че и пре-
ди е виждала задържа-
ния мъж, който по ду-
мите й има траурна
агенция в Иваняне, в
която работи с майка
си. Фирмата е урежда-
ла траурни ритуали.

Гробището в Клису-
ра е наследствено, го-
дишно там се правят по
две-три погребения.
Местността не е урегу-
лиран парцел и от мно-
го години е използвана
за гробище.

Днес на сесия на
Столичния общински
съвет трябва да бъде
обсъден доклад, с кой-
то се иска комисия да

провери дейността на
гробищата в София.
Той е изготвен от пред-
седателя Карлос Кон-
трера (ВМРО), Калоян
Паргов (БСП) и Весе-
лин Калановски (ДБ).

Сред мотивите за
проверката са, че перио-
дично в Столичната об-
щина и Столичния об-
щински съвет постъпват
сигнали и оплаквания от
граждани за нередности
и нарушения както от
служители на Общин-
ското предприятие “Гро-
бищни паркове”, така и
от ръководството на
предприятието - дирек-
тор и заместник-дирек-
тори.

На тържество в двора на ОУ “Олимпи Панов” в Русе бяха отличени
победителите в конкурса за съчинение или есе на тема “За буквите”.
В надпреварата се включиха ученици от три възрастови групи

Ñúçäàâàò ïîâå÷å âúçìîæíîñòè
çà ðàáîòà íà íåðàáîòåùè

но информирано съгласие на
пациента. Занапред комисията
от трима лекари, която издава
протокола за лечението, ще се
подпомага и от становище на
магистър-фармацевта от съот-
ветното лечебно заведение.
Тоест, за първи път се дава
възможност на магистър-фар-
мацевта от лечебното заведе-
ние да участва активно в ле-
чебния процес.

Целта на промените в На-
редбата за условията и реда за
лечение с неразрешени за упо-
треба в Република България ле-
карствени продукти и лекарст-
вени продукти за състрадател-
на употреба е да гарантира
безопасността и ефикасността
на лечението, както и инфор-
мираността на пациента за
прилаганата му терапия.

Аида ОВАНЕС

бяха изнесени данни, че около
1 млн. български граждани в
трудоспособна възраст нито
работят, нито учат. В години-
те на управление на ГЕРБ по-
добни данни са изнасяни мно-
гократно, но управляващите не
дадоха сигнали за готовност да
променят ситуацията.

Една от промените пре-
движда да се разширят възмож-
ностите за валидиране на про-
фесионални знания и умения
на безработни. Тези процеду-
ри за установяване и оценява-
не на уменията на безработни-
те ще бъдат финансирани от
бюджета.

Промените предвиждат

към Агенцията по заетостта да
бъде създаден електронен ре-
гистър, в който да се обменят
данни с други институции -
НАП, МОН, ГРАО, Агенция-
та за хората с увреждания,
АСП и др. Данните в регистъ-
ра няма да са публични.

Припомняме, че през март
бяха изнесени данни от рабо-
тата на Агенцията по заетост-
та, изпълняваща проект съвме-
стно с ЕС и ОИСР, според кой-
то над 900 хил. души у нас не
работят и не учат. Около 300
хил. не работят, за да се грижат
за болни, около 200 хил. са с
увреждания, около 160 хил. без-
работни са на 18-25 г.
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Ако до 2040 г. не сме из-
градили четири нови хилядаме-
гаватови ядрени реактора, през
2050 г. ние ще изпаднем в
енергиен колапс. Това отбеля-
за председателят на Българ-
ския атомен форум (БУЛА-
ТОМ) Богомил Манчев по вре-
ме на конференция. В своя
доклад на тема “Политика и
енергетика” той отбеляза, че
според БУЛАТОМ до 2030 г.
страната ни трябва да изгради
два ядрени реактора и до 2040
г. - още два. Той напомни, че
българските политици са по-
ели ангажимент до 2038 г. да
бъдат затворени нашите тер-
мични централи. Според Ман-
чев в момента вече сме закъсне-
ли с 10 години да затворим
тези централи, защото не се
прави нищо по проблема.

ЕКСПЕРТ:

Áåç 4 íîâè  ÿäðåíè ðåàêòîðà
èçïàäàìå â åíåðãèåí êîëàïñ
Недалновидно е да не се използва лицензирана ядрена площадка
като Белене, твърди Богомил Манчев

Богомил Манчев

Той каза още, че производ-
ството на електроенергия чрез
слънце, вятър, батерии е над-
стройката на базовата енерге-
тика. Ако нямаме чиста базова
енергетика над 50%, нищо не

можем да направим, отбеляза
Манчев и допълни, че зелената
сделка не решава проблема на
енергетиката. По думите му
нашата енергетика няма про-
блем, тъй като тя е 50% “чис-

та” и 50% - “мръсна”. Той обяс-
ни, че имаме ядрена централа,
която произвежда 35-36% от
употребяваната електроенер-
гия, освен това имаме 1100
мегавата слънчева енергетика и
достатъчно водни централи,
както и към 780 мегавата
вятърни генератори.

Манчев обаче определи част
от тях като нестабилни източ-
ници на енергия. Абсурдно е
чрез нестабилна енергия да ре-
шаваме базовите си мощности,
коментира председателят на
БУЛАТОМ и изрази надежда
правителството в много скоро
време да вземе някакво реше-
ние за стартиране на ядрената
енергетика.

При развиването на нашата
теза за четири ядрени блока
предвиждаме да има около 10

хиляди мегавата мощности за
слънчева енергия, 2000 мегава-
та - за вятър и около 2000 мега-
вата - парогазови централи, ко-
ито ще горят 30 процента водо-
род, отбеляза специалистът.
Според него така ще можем да
предрешим въпроса на 50 про-
цента със зелената сделка.

Според експерта проектът
“Белене” никога не е имал тех-
нически и финансови пробле-
ми, а само политически и зато-
ва го няма. В момента върви на
скрап, ако не решим въпроса
как да го направим без Русия,
допълни експертът. По думите
му е много недалновидно да не
се използва лицензирана ядре-
на площадка, каквато е тази в
Белене. Председателят на
Българското ядрено дружество
Младен Митев отбеляза, че из-
ползването на ядрената енергия
спестява милиони тонове въгле-
родни и прахови емисии и носи
изключителни ползи за хората.

Футболната легенда
Христо Стоичков е един
от новите посланици на
туристическа дестина-
ция България, съобщиха
от Министерството на
туризма. Легендата от
САЩ’94 засне видео
обръщение за румънско
лайфстайл предаване в
една от големите телеви-
зии като част от кампа-
нията за популяризира-
не на страната ни.

Във видеото Христо
Стоичков се обръща с
покана към румънските
туристи за посещение на
страната през предстоя-
щия летен сезон. “Знае-
те колко сме гостопри-
емни, винаги сте добре
дошли в България. Бил

“Искаме газ по
възможност на най-доб-
ра цена, произходът
няма значение. Има зна-
чение цената и кога це-
ната е по-ниска - когато
купуваме директно от
доставчика или когато
минава през посред-
ник”. Това коментира
пред БТВ председателят
на Асоциацията на ин-
дустриалния капитал в
България  Васил Велев.

“Европа се снабдява
с руски газ на 40% от
своето потребление и е
ясно, че даже в средно-
срочен план трудно
може да бъде заменен.
Няма ембарго за руски

Ñòîè÷êîâ êàíè ÷óæäè òóðèñòè
íà ïî÷èâêà â Áúëãàðèÿ

СНИМКА
МИНИСТEРСТВО НА ТУРИЗМА

съм много пъти в Румъ-
ния и знам как ме посре-
щате, затова тази година
ви очакваме на нашето
Черноморие”, казва но-

сителят на най-престиж-
ните футболни награди.

Освен на летните
курорти Стоичков ак-
центира на разнообраз-
ните туристически про-
дукти, от които може да
се възползват българ-
ските и чужди гости -
спа и балнео процеду-
ри, гурме и винен ту-
ризъм. Легендата обръ-
ща внимание и на зим-
ните възможности за
почивка в курортите ни.
“България е предпочи-
тана дестинация както
от мен, така и от мили-
они туристи от цял
свят. Очакваме ви”, каз-
ва още футболната ле-
генда. Видеото е засне-
то безвъзмездно.

БИЗНЕСЪТ:

Èñêàìå ãàç íà íàé-äîáðà öåíà,
ïðîèçõîäúò íÿìà çíà÷åíèå

газ, тоест Европа не е
включила в санкциите
си доставките на руски
газ. Оттам насетне раз-
плащанията за него оче-
видно трябва да се пра-
вят по начин такъв, че
продавачът да може да
ползва парите си”, ра-
зясни Велев. Преди ден
финансовият министър
Асен Василев призова
ЕК да изясни дали при-
емането на разплаща-
ния за газови доставки
се дължи на това, че
различните държави са
третирани различно от
страна на “Газпром”,
или на нарушаване на
санкциите от страна на

компании в някои
държави членки.

“Ама ние как ще
вземем газ, ако не ни
вземат парите? Някак-
во “искам хем да взе-
мем газ, хем да не ни
вземат парите”. И за да
си ползва продавачът
парите, той трябва да ги
получи на място, къде-
то не могат да му ги
блокират. Това място е
в рубли, защото ако
парите са в долари, те
са всъщност в корес-
пондентски сметки в
американски банки и
могат да бъдат блоки-
рани”, коментира още
Васил Велев.

От стр. 1

Комисията за защита
на потребителите и
Държавната комисия по
стоковите борси и
тържищата да подготвят
методика, по която да се
отчита ефектът от мер-
ките след 1 юли 2022
година, как се отразяват
те на потребителското
търсене и на цените,
каза вицепремиерът.

По-късно пред депу-
татите от парламентарна-
та комисия но икономи-
ка министър Нинова
каза, че в цяла Европа се

Íèíîâà íàðåäè êîíòðîë íà àíòèêðèçèñíèòå ìåðêè

СНИМКА БТА

Корнелия Нинова отговоряше вчера на въпроси
на депутатите от парламентарната комисия
по икономика и иновации

предприемат мерки за
подкрепа на икономиката
и домакинствата, подоб-
ни на нашите. Тя каза, че
е застъпник на това да
има таван на цените.
Гърция, Унгария, Сърбия,
Северна Макесония,
Румъния наложиха таван
на цени, даде пример
Нинова. Тя припомни
какво включва пакетът
мерки срещу инфлацията
както за гражданите, така
и за бизнеса, както и че те
са на стойност 2 млрд. лв.

“В Министерството
на икономиката има
структури, които могат

да гарантират, че тези 2
млрд. лв. ще стигнат до
хората”, заяви министър
Нинова. Освен ДКСБТ и
КЗП тя изтъкна и значе-
нието на Българиския
институт по метрология,
който ще контролира
системите за отчет на
продажбите. Това ще е
много важно по отноше-
ние на мярката за 25 ст.
отстъпка при покупката
на горива. Метрологията
ще следи за правилното
пренастройване на ко-
лонките на бензиностан-
циите, за да е сигурно, че
няма спекула, обясни

Нинова. “Тези структури
са мобилизирани в мо-
мента. Готвим методика
за отчитане на ефекта от
мерките. Нито една ко-
ректна фирма няма да
пострада от тези провер-
ки”, заяви Нинова.

Вицепремиерът съоб-
щи, че от началото на го-
дината ДКСБТ е напра-
вила 1600 проверки по
борси и пазари, а КЗП -
500. “Ще продължим с
тези проверки. Трябва да
мобилизираме и КЗК да
се произнася за картели”,
заяви министърът пред
депутатите.
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За българските зърнопро-
изводители миналата година
беше много добра и тази го-
дина се очакват високи рав-
нища на добив на пшеница.
Това стана ясно от думите на
доц. Божидар Иванов, ръко-
водител на Център за иконо-
мически анализи на селското
стопанство (CAPA) пред
“Блумбърг тв България”.
“Миналата година реколтата
беше над 7 млн. тона, тази
година очакваме не точно
същите равнища, но също
много добра реколта. Ще про-
изведем достатъчно зърно,
така можем да сме спокойни
за снабдяване на населението
с пшеница и хляб и също да
можем да изнасяме”, прогно-
зира доц. Иванов. По негови-
те думи цените ни са се до-
ближили до европейските и

Съветът на Европейския съюз одо-
бри въвеждането на временен режим
на свободна търговия с Украйна. Ре-
шението предвижда за срок от една
година да отпаднат митата за вноса на
украински стоки. Решението засяга

Депозитите на дома-
кинствата са 67,614 млрд.
лв. (46,1 на сто от БВП) в
края на април 2022 г. Те
се увеличават на годишна
база с 6,5%, показва ста-
тистиката на БНБ.

В края на април 2022
г. депозитите на неправи-
телствения сектор са бли-
зо 105,2 млрд. лв. (71,6 на
сто от брутния вътрешен
продукт), като годишното
им увеличение е 10,1%
(9,8% годишно повишение
през март). Депозитите
на нефинансови предпри-
ятия са 33,545 млрд. лв.
(22,8% от БВП) в края на
април 2022 г. В сравне-
ние със същия месец на

Пивоварите у нас на-
маляват производството
на бира в пластмасови
(РЕТ) бутилки, сочат дан-
ни от браншовата им ор-
ганизация. “През 2021 г.
пуснатите на пазара PET
бутилки са 1206 тона по-
малко в сравнение с ко-
личествата за 2020 г.
През 2020 г. са рецикли-
рани 44% от пуснатите
на пазара 7680 тона
пластмасови бутилки за
бира”, заяви Ивана Радо-
мирова, изпълнителен
директор на Съюза на

“Започнаха големи намаления за
върха на летния сезон през август, при-
чината е конкуренцията. Чадърите и
шезлонгите във всички хотели ще са без-
платни и са включени в цената на но-
щувката”, заяви пред БНТ директорът
на Института за анализи и оценки в
туризма Румен Драганов. По думите му
около 25 лева ще струват два шезлонга
и чадър в останалите зони.

Драганов прогнозира силен сезон,
който обаче отново ще се движи под
нивата на 2019 г. със свободни легло-
ви капацитети. По думите му продаж-
бата на сезон 2022 е започнала още
през 2020 г. “Някои хотелиери тряб-
ва да работят на цените от 2020 г.”,
допълни той.

Î÷àêâà ñå ìíîãî äîáðà
çúðíåíà ðåêîëòà ó íàñ
Световното производство
ще е рекордно високо
и ще компенсира загубените
добиви от Украйна и Русия

световните. Анализаторите
очакват около 450 евро на тон
и нашите цени ще корелират с
тези на европейските и све-
товните пазари, каза екс-
пертът.

Прогнозите са за една ре-
кордна реколта при пшеница-
та, каза доц. Иванов. Очаква
се световната реколта да е
около 780-790 млн. тона пше-
ница, което е върхов добив не
само за последните няколко
години, а и исторически, по-
сочи гостът. Загубените доби-
ви от Украйна и Русия ще
бъдат компенсирани с по-го-
лямо производство в почти
всички страни производител-
ки. Въпросът е каква ще бъде
цената на този износ, допълни
Иванов.

Обстановката е такава, че
всяка страна преразглежда сво-

ята продоволствена политика,
коментира той. “Това, което
създава несигурност на паза-
ра, е, че купувачите искат да
купуват все повече, за да задо-
волят своята несигурност, а
продавачите искат да задържат
този износ, за да са сигурни,
че изтъргуваните количества
няма да бъдат повторно изне-
сени, а ще останат при тях”,
коментира Иванов.

Цялостната картина при
зърнените култури, която на-
блюдаваме в момента, започ-

на да се очертава преди две
години, когато от една стра-
на върви увеличение на све-
товното производство на
пшеница - доста над 750 млн.
тона, а в същото време от се
наблюдава устойчива тенден-
ция на повишаване на цени-
те, като пикът се постигна
тази пролет с началото на
конфликта в Украйна, комен-
тира Иванов.

Междувременно на Све-
товния икономически форум
в Давос ръководителят на

Международния валутен фонд
Кристалина Георгиева призо-
ва Индия да преразгледа за-
браната си за износ на пше-
ница, заявявайки, че страната
може да играе ключова роля
в международната продовол-
ствена сигурност и глобална-
та стабилност. Асошиейтед
прес пък съобщи, че Индия
ограничава и износа на захар
до 10 млн. тона през текущия
сезон, за да подсигури
вътрешното търсене и да за-
пази стабилността на цените.

Äåïîçèòèòå íà äîìàêèíñòâàòà
íàäõâúðëèõà 67 ìëðä. ëâ.

2021 г. те се увеличават с
15,4% (13,3% годишно
повишение през март
2022 година).

Депозитите на финан-
совите предприятия нара-
стват с 32,1% на годишна
база през април 2022 г.
(47,4% годишно повише-
ние през март) и в края на
месеца достигат малко над
4 млрд. лв. (2,7 на сто от
БВП). Кредитите за дома-
кинствата в края на април
са повече от 30,1 млрд. лв.
(20,5 на сто от БВП) и на
годишна база се увелича-
ват с 14,2%. В края на
април жилищните креди-
ти са близо 14,7 млрд. лв.
и нарастват на годишна

база с 18,1%. Потребител-
ските кредити възлизат на
повече от 13,9 млрд. лв. и
се увеличават с 11,9%
спрямо година по-рано.

В края на април 2022
г. кредитите за неправи-
телствения сектор са над
74 млрд. лв. (50,5 на сто
от БВП) при близо 73,4
млрд. лв. към март 2022 г.
(50% от БВП). През ап-
рил 2022 г. те се увелича-
ват на годишна база с 10,7
на сто. Кредитите за не-
финансовите предприя-
тия нарастват със 7,7% на
годишна база през април
2022 г. и в края на месеца
достигат 38,8 млрд. лв.
(26,4 на сто от БВП).

25 ëâ. çà ñÿíêà ïî ìîðåòî

Драганов поясни, че в момента няма
затруднения с украинските бежанци.
“Много хотелиери решиха да ги при-
емат, но стаите от търговски стават
нетърговски”, каза Румен Драганов.

Румен Драганов

ÅÑ ïðåìàõíà ìèòàòà
çà âíîñ îò Óêðàéíà

украинския износ за Европейския съюз
на земеделско производство. Решение-
то на Съвета на ЕС е взето по предло-
жение на Европейската комисия от
края на април и е одобрено от Евро-
пейския парламент.

Ïèâîâàðèòå íàìàëÿâàò áèðàòà
â ïëàñòìàñîâè áóòèëêè

пивоварите, цитирана от
БТА. За миналата година
делът на пластмасовите
бутилки е 52%, а преди
четири години е бил 60
на сто. Продажбите на
бира в алуминиеви опа-
ковки (кен) са с дял 23%,
в стъклени бутилки -
21% и в кегове - 4%.

В световен мащаб 56%
от рециклираните пласт-
масови опаковки намират
пазар при производители-
те на килими и дрехи, каза
Радомирова. Нужни са
пет бутилки за направата

на един квадратен метър
полиестерен килим, фла-
нелка с размер XXL или
за пълнежа на едно яке за
ски. Полиестерните влак-
на от две пластмасови
бутилки пък са до-
статъчни за изработване-
то на една бейзболна шап-
ка. “Стъклото със съвсем
малко вторична обработ-
ка има много приложения
- от създаване на декора-
тивни плочки и материали
до възстановяване на еро-
зирали плажове”, допълни
Радомирова.
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Президентът на САЩ Джо Байдън призова за противопо-
ставяне на оръжейното лоби, както и за приемане на строги
закони за притежанието на оръжие. Това се случи след стрел-
ба с 21 жертви в начално училище в Тексас, предават светов-
ните агенции. Сред тях са 19 деца и двама възрастни.

Преди да отиде в училището, стрелецът е прострелял и
баба си, която е в болница в критично състояние.

Губернаторът Грег Абът идентифицира нападателя като
младеж от близка гимназия: “Салвадор Рамос, на 18 години.
Смята се, че той е оставил колата си и е влязъл в училището,
като е имал пистолет. Предполага се, че може да е разполагал
и с пушка. Нападателят е мъртъв и се смята, че е бил застре-
лян от полицаите, които са дошли на мястото.”

Главният прокурор на щата Кен Пакстън предложи учите-
лите и друг административен персонал в училищата да разпо-
лагат с оръжие.

Âèêòîð Îðáàí âúâåäå
èçâúíðåäíî ïîëîæåíèå
Унгария предлага отпадане на руското петролно ембарго

Полицията в Пакистан се намеси след сблъсъци между привърженици и противници
на правителството. Бившият премиер Имран Хан заяви, че ще мобилизира недоволните
и се надява да свалят кабинета, за да има предсрочни избори

СНИМКИ БТА

Унгарският премиер
Виктор Орбан въведе ново
извънредно положение в
страната заради предизви-
кателствата, произтичащи
от продължаващата война в
съседна Украйна. “Светът
е на ръба на икономическа
криза. Унгария трябва да
остане встрани от тази
война и да защити финан-
совата сигурност на семей-
ствата си”, написа той във
Фейсбук.

Унгарският съюз за
граждански свободи осъди
този ход, заявявайки, че
дава на Орбан по-голяма
свобода на действие и му
позволява да ограничава
основни права.

Коментирайки решени-

ето на Будапеща да въведе
извънредно положение за-
ради украинската и иконо-
мическата криза, сръбски-
ят президент Александър
Вучич, който е в Давос,
заяви, че не смята, че в
Сърбия трябва да се при-
ложи същата мярка, съоб-
щава белградският вестник
“Политика”. “Видяхте, че
Унгария въведе извънред-
но положение - заради си-
гурността, снабдяването,
енергийните източници. Аз
не мисля, че ние трябва да
въвеждаме извънредно по-
ложение”, подчерта той.

Междувременно усили-
ята на Европейския съюз
да наложи ембарго върху
руския петрол се изправи-

ха пред още препятствия,
тъй като унгарски служи-
тели заявиха, че няма да
подкрепят плана в сегаш-
ния му вид, съобщават све-
товните агенции. Те пре-
поръчаха да се премахне
темата от дневния ред на
срещата на върха на лиде-
рите на ЕС следващата сед-
мица.

Докато някои страни от
Централна и Източна Ев-
ропа първоначално изрази-
ха резерви относно ембар-
гото, Унгария остава най-
гласната страна членка,
блокираща мярката, част
от шестия предложен кръг
от санкции срещу Русия.

На пресконференция в
Будапеща външният ми-

нистър Петер Сиярто каза,
че страната няма да гласу-
ва в подкрепа на предло-
жението за петролно ем-
барго, “докато то прави
невъзможно енергийните
доставки на Унгария”. И
обвини изпълнителната
власт на ЕС за прокарва-
нето на плана, без да га-
рантира енергийната си-
гурност на държавата, коя-
то получава 85% от при-
родния си газ и повече от
60% от петрола от Русия.

Виктор Орбан твърди,
че бойкотът на петрола от
ЕС би бил “атомна бомба”
за икономиката на Унгария
и би унищожил нейното
“стабилно енергийно снаб-
дяване”.

Поради продължаващия
недостиг на бебешки храни
в САЩ много жени преминават
границата с Мексико и пазаруват
от най-близкия град.
В латиноамериканската държава
рафтовете в магазините са не
само пълни, но има и богат избор

71 ñëó÷àÿ ñ ìàéìóíñêà
øàðêà íà Îñòðîâà

Броят на заразените с маймунска шарка във Велико-
британия нараства. Британските здравни власти съоб-
щиха, че с новозаболелите 14 души в Англия общо броят
на случаите за страната е достигнал 71.

От Агенцията за здравна сигурност съобщиха, че
голям процент от заразените са хомосексуалисти или
бисексуални.

Германия се подготвя за влошаване на ситуацията.
Страната е поръчала 40 000 дози ваксина “Имванекс”
срещу едра шарка на “Бавариан Нордик”.

131 случая на заразата са потвърдени извън Африка
от началото на май.

Случаи на редкия вирус бяха регистрирани в Испа-
ния, Австрия, Франция, Швеция, САЩ, Канада, Австра-
лия, Аржентина. Първи случай на заболяването бе
потвърден и в Чехия.

Турция с рекорден удар
срещу наркотрафика

Рекордни над 1,1 тона метам-

фетамини са били иззети в Истан-

бул, съобщава “Дейли Сабах”.

Вътрешният министър Сюлейман

Сойлу обяви, че проведената опера-

ция “слага край” на бандата, ръко-

водена от ирански наркобос с ини-

циалите Р.K. Не се разкрива дали

той е бил арестуван по време на

акцията.

Молдова с шанс
да влезе в ЕС

Молдова има възможност да се

присъедини към ЕС, заяви преми-

ерът Наталия Гаврилица, цитира-

на от “Ройтерс”. “Силно вярваме,

че членството в Европейския съюз

е това, което осигурява мир, ста-

билност и основан на ценности

просперитет, и искаме да бъдем

част от свободния свят и това

семейство на ЕС”, подчерта тя.

Сватбеният туризъм
се завърна в Гърция

Чужденци от цял свят присти-

гат на гръцките острови, за да се

оженят. “Не смогваме да оженим

желаещите”, съобщават от кмет-

ството в Солун. Според обредните

служби толкова много бракове не

са сключвани и преди пандемията.

Заведения са резервирани и за след-

ващата година, съобщават собст-

веници на ресторанти. Гърците на-

рушиха традицията за венчавки

само в събота и неделя и масово

се женят и през седмицата.

75 души са изчезнали
след потъване
на лодка край Тунис

75 души са обявени за изчезнали

и един е загинал, след като прето-

варена лодка с мигранти потъна

край Тунис, предаде Международ-

ната организация по миграцията.

Спасени са 24 бежанци. При опити

за преминаване на Средиземно море

от Тунис и Либия към Италия през

последните месеци се удавиха де-

сетки мигранти. Стотици хиляди

успяха да завършат опасното пъту-

ване през последните години. По

данни на Върховния комисар на

ООН за бежанците през 2021 г. в

Италия са пристигнали над 123

000 мигранти.
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Китайските въоръжени сили са провели во-
енни учения в акваторията около Тайван, преда-
доха световните агенции. Проведените учения
са включвали патрулиране и комплексни манев-
ри в режим на реален бой с участието на раз-
лични видове войски във водите, прилежащи на
Тайван. Новината идва само дни, след като аме-
риканският президент Джо Байдън обяви, че
Съединените щати биха защитавали Тайван по
военен път, ако бъде нападнат от Китай. В по-
следно време се засилиха опасенията, че Пекин
може да използва кризата в Украйна, за да пред-
приеме действия срещу острова.

През март стана ясно, че Тайпе обмисля
удължаване на задължителната военна служба,
чиято продължителност в момента е четири ме-
сеца. През април тайванската армия за първи път
публикува наръчник с насоки към гражданите за
оцеляване при евентуална война.

Ñîðîñ
âåùàå Òðåòà
ñâåòîâíà âîéíà

Проруските сепаратисти
са превзели град Светлодарск
и още две украински селища в
Донецка област, потвърди уп-
равителят на областта Павло
Кириленко.

Светлодарск е на около 60
километра югозападно от град
Северодонецк, където е съсре-
доточен основният натиск на
руската армия през последните
дни. Руският министър на от-

Европейската комисия предложи платформа за възстановяване на Украйна

браната Сергей Шойгу обяви
едностранно спиране на огъня,
за да могат цивилните да напус-
нат обсадените украински гра-
дове. Украинският президент
Володимир Зеленски нарече из-
казването “патетична лъжа”.

Руски сапьори са завършили
разминирането на пристанище-
то в Мариупол. Това дава
възможност на Кремъл да пре-
возва по-лесно стоки в терито-

риите между Крим и Донецк.
Министерството на отбраната
в Москва съобщи, че ще осигу-
ри от 8 часа местно време кори-
дор за безопасно преминаване
от Азовско до Черно море. В
украинските пристанища на
Черно море са блокирани око-
ло 70 кораба от 16 държави.

Другото голямо пристанище
- Херсонското, остава неизполз-
ваемо, тъй като украинските

военни са минирали изхода от
Днепърския лиман.

Председателят на Европей-
ската комисия Урсула фон дер
Лайен предложи по време на
Световния икономически форум
в Давос платформа за възстано-
вяването на Украйна след вой-
ната. Неясно остана финанси-
рането на възстановителните
работи. Фон дер Лайен подчер-
та, че предоставянето на статут

на страна - кандидат за членство
в ЕС, включително и на Украй-
на, не е “гратисен билет” и няма
“пряк път” към членството.

“Украйна в крайна сметка ще
бъде част от Европейския
съюз”, заяви френският ми-
нистър по европейските въпро-
си Клеман Бон след среща с
вицепремиера на Украйна по
евроатлантическа интеграция
Олга Стефанишина.

Êèòàé ñ âîåííè
ó÷åíèÿ îêîëî Òàéâàí

СНИМКА БТА

Екоактивисти от “Грийнпийс” и други организации във Франция протестират пред
сградата на компанията “Тотал”. Те настояват за по-добри политики, свързани
с околната среда, както и предприятието да прекрати договорните си отношения с Русия

Военният конфликт между Русия
и Украйна заплашва да постави нача-
лото на Третата световна война, кое-
то може да означава края на цивили-
зацията. За това предупреди 91-годиш-
ният американски милиардер Джордж
Сорос, цитиран от в. “Гардиън”.

На Световния икономически фо-
рум в Давос той посочи, че автокра-
тичните режими са във възход и све-
товната икономика върви към депре-
сия. “Репресивните режими сега са
във възход, а отворените общества са
притиснати. Днес Китай и Русия пред-
ставляват най-голямата заплаха за
отвореното общество”, подчерта той.

Сорос предупреди: “Зависимост-
та на Европа от руските изкопаеми
горива остава прекомерна, което се
дължи до голяма степен на полити-
ката на меркантилизъм, провеждана
от бившия канцлер Ангела Меркел.
Тя беше сключила специални сделки
с Русия за доставка на газ и
превърна Китай в най-големия екс-
портен пазар на Германия. Това на-
прави Германия най-добре предста-
вящата се икономика в Европа, но
сега трябва да плати висока цена.
Икономиката на Германия трябва да
се преориентира. А това ще отнеме
много време.”

От началото на следващия месец Австрия об-
лекчава правилата за носене на маски, наложени
заради пандемията от коронавирус, съобщи здрав-
ният министър Йоханес Раух.

Задължението за носене на маски от типа FFP-2 в
градския транспорт и супермаркетите, което е валид-
но в момента, през лятото ще бъде отменено за три
месеца, заяви Раух. Те ще продължат да са задължи-
телни в болниците и в старческите домове.

Пандемията ни позволява да си поемем дъх,
каза здравният министър и посочи, че 7-дневната
заболеваемост възлиза едва на 230 нови инфекции
на 100 000 души.

Задължителната ваксинация продължава да e пре-
установена, както обяви министърката по конститу-
ционните въпроси Каролине Едщадлер. В началото на
годината австрийският парламент прие мярка, с която
ваксините срещу КОВИД-19 станаха задължителни,
но на практика тя не беше изпълнявана.

Àâñòðèÿ îòìåíÿ
íîñåíåòî íà ìàñêèÍàðóøàâàíåòî íà ñàíêöèèòå

äà áúäå ïðåñòúïëåíèå
Европейската комисия

предложи нарушаването на
санкциите на ЕС да бъде обя-
вено за европейско престъпле-
ние. Ако предложението бъде
одобрено, подобно действие
ще бъде включено в списъка
на престъпленията във всяка
страна от Съюза и ще бъде
наказвано със сходна строгост.
ЕК предлага за нарушение да
се определя участието в дей-
ности, които целят пряко или
косвено заобикаляне на забра-
ните. Според комисията е не-
обходимо да се ускори рабо-

тата по налагането на спешен
запор на имущество на нару-
шителите, както и на засегна-
тите от рестрикциите на ЕС.

ЕС е одобрил над 40
списъка със санкции, включ-
ващи запор на имущество,
забрана за преминаване на
границите, внос и износ на
стоки, както и за извършване
на банкова дейност. Държа-
вите от ЕС досега са съобщи-
ли, че са запорирали имуще-
ство за 9,89 милиарда евро и
са предотвратили действия на
стойност 196 милиарда евро.

ЕК:
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КАРИКАТУРА НА ДЕНЯ КОЛОНКАТА НА

Âîéíàòà ñ ÁÏÖ
Преди 48 часа от Скопие дойде църковна

новина с български адрес, която не изненадва,
но и не радва.

На съвместната литургия на сръбския па-
триарх Порфирий и архиепископ Стефан -
глава на Македонската православна църква
(МПЦ), Сръбската православна църква (СПЦ)
призна автокефалността на македонската си
посестрима. Решението на СПЦ, която е
църква-майка на МПЦ след двете балкански
войни през XX век, ще се предложи за одобре-
ние от Вселенската патриаршия.

Скандалното тук е, че сръбският патриарх
добави към името на македонската църква още
едно име - “Охридска архиепископия”. С този
акт, извършен в скопския храм “Св. Климент
Охридски”, Белград и Скопие присвояват
българската Охридска архиепископия - наиме-
нование на православната ни църква отпреди
десет века.

Тази новина трябваше да се очаква, след
като на 9 май т.г. Вселенската патриаршия в
Истанбул призна за канонична, под името “Ох-
ридска православната църква в Северна Маке-
дония”, църквата, която през 1967 г. се отде-
ли от СПЦ. Преди 55 години сръбските влади-
ци не приеха този акт и македонската църква
попадна в схизма.

Какъв е проблемът за Българската право-
славна църква в този казус?

Член Първи (ал. 3) от Устава на Българска-
та православна църква гласи: “Самоуправля-
ващата се Българска православна църква -
Българска Патриаршия е правоприемник на
Плисковската архиепископия, Преславската
патриаршия, Охридската архиепископия,
Търновската патриаршия и Българската ек-
зархия. Тя е единна и неделима”...

Няма никакво съмнение - сръбско-македон-
ската църковна служба в Скопие е посегател-
ство към конституцията и устоите на
Българската православна църква, защото ос-
порва българския характер на Охридската ар-
хиепископия през вековете. Даването на ав-
токефалия на МПЦ под името “Македонска
православна църква - Охридска Архиеписко-
пия” легитимира историческия фалшификат,
че МПЦ е наследник на Охридската архиепи-
скопия.

По своята същност МПЦ е югославска ин-
ституция, присвояваща българското култур-
но-историческо и църковно наследство. И ако
Вселенският патриарх Вартоломей признае
Македонската православна църква с добавка-
та “Охридска архиепископия”, това ще е три-
умф на македонизма.

Провокацията на сръбския патриарх не е
прецедент. В Западните покрайнини вече 100
години тече сърбизация както на българското
малцинство, така и на църковните обреди.
СПЦ отказва на българите в Сърбия църковно
богослужение на родния им език. В български-
те храмове сръбски свещеници служат на
сръбски език, което е христоматиен пример
за църковна асимилация. През 2013 г. българ-
ски депутати сезираха Комитета на минист-
рите на Съвета на Европа по въпроса, но ре-
акция няма.

Всъщност “реакция” има - откритият на-
тиск на Европейската комисия да одобрим
влизането на македонизма в ЕС.

Затова се питам: България ли е пълнопра-
вен член на Европейския съюз или толерирани-
те от еврокомисарите Скопие и Белград?

Как ще ги стигнем

Европейската комисия
е отправила серия от пре-
дупреждения към Бълга-
рия в пролетния пакет от
документи, свързани с ко-
ординирането на иконо-
мическата и фискална по-
литика в съюза. От Брюк-
сел предупреждават, че
ръстът на текущите
държавни разходи в Бълга-
рия започвал да излиза от

контрол. Някои от мерки-
те, които държавата фи-
нансира покрай енергий-
ната криза, не са таргети-
рани. И още - България
нарушавала нивата за до-
пустим дефицит. ЕК засе-
га се въздържала от реше-
ние и есента щяла да пре-
цени дали да открие про-
цедура за прекомерен де-
фицит за всички държави
членки, които не спазват
ограничението.

Във въпросния доклад
има препоръки, противо-
речащи си със заключени-
ята в него. Еврочиновни-
ците ни предупреждават,
че текущите държавни
разходи (голяма част от
които са за подпомагане
заради скъпите енергоре-
сурси) в България започ-
вали да излизат от кон-
трол, но същевременно ни
препоръчват и догодина

нашата страна да продъл-
жи да осигурява временна
и целенасочена подкрепа
за домакинствата и фир-
мите заради високите
енергийни цени.

Още по-нелепа е друга
от заплахите - че наруша-
ваме нивата за допустим
дефицит. Първо, нека ка-
жем, че от самата Евроко-
мисия неведнъж призова-
ха страните членки да не
спазват стриктно изисква-
нията за дефицит (до 3%),
за да имат достатъчно
средства за преодоляване
на кризата. А кризите се
насложиха една върху
друга. Малко примери. За
м.г. дефицитът на Фран-
ция е минус 8,9%, на Ис-
пания - минус 8,4%, на
Германия - минус 6,3%.
Ако погледнем извън ЕС,
Великобритания - минус
10,9%, а САЩ - минус

12,4%. Същевременно във
все още действащия наш
бюджет за 2022 г. дефи-
цитът е 4,1%. Възможно е
при очакваната в средата
на годината актуализация
тези данни да претърпят
промяна предвид факта, че
държавата излезе с план
против инфлацията от
около 2 млрд. лв.

С числата понякога се
“играе”, меко казано, сво-
бодно, но сегашната ин-
терпретация на данните
от еврочиновниците е на-
право подвеждаща предвид
огромните дефицити на
най-големите в ЕС. Зато-
ва и доста нелепо звучат
заплахите им, че есента
може да ни подгонят със
санкции. Нека първо санк-
ционират Франция, щото
ние скоро няма да стиг-
нем французите. Включи-
телно и по дефицит.

Мая ЙОВАНОВСКА

АНАТОЛИЙ СТАНКУЛОВ

За някои може...
От стр. 1

Да вземем за пример
Гърция. Платила за газа
от Русия в рубли. И ще
ни го продава за евро,
понеже стана ясно, че
засега по гръцката тръба
ще тече предимно имен-
но руски газ.

Азерският газ не е в
такива количества, че да
задоволи търсенето. Кол-
кото до втечнения газ от
САЩ за нас - времето ще
покаже колко и как.

Брюксел ни отряза и
за петролното ембарго.
ЕС ще прекрати вноса на
петрол от Русия до края
на тази година, но предло-
жи отлагане на ембаргото
върху доставките на пет-
рол от Русия за Унгария,

Словакия и Чехия до 2024
г. България пак е извадена
от списъка на привилеги-
рованите. Вместо това -
готови били да ни приемат
в Шенгенското простран-
ство. Лошо няма.

Но това няма да ком-
пенсира недостига на газ
и петрол за България.
Няма да компенсира
скъпотията, в която се
давим и накрая - като нищо
ще се удавим.

Подобни залъгалки
бяха визите за щат срещу
влизането ни в НАТО, ЕС
и още няколко празни обе-
щания. Като трябваше да
се ратифицира търговско-
то споразумение ТТИП
получихме безвизов ре-
жим със задокеанската се-
верна страна, в която жи-

веят и работят - 6-7000
българи. Предполага се,
че те имат най-голяма
полза, тъй като Канада
едва ли ще стане предпо-
читана туристическа дес-
тинация за редовия бълга-
рин. Единствените на
плюс са канадската злат-
на концесия у нас и биз-
несът, свързан с тази
страна. Сигурно има и
други ползи, но те в мо-
мента не ни греят въобще.

По същата причина се
забатачи и АЕЦ “Белене”.
Първият реактор трябва-
ше да заработи през 2015
г., вторият - година и по-
ловина по-късно. Днес
щяхме да държим златна
кокошка в ръцете си. Но -
не. На България не беше
позволено от геополити-

ческите партньори.
В същото време Тур-

ция - член на НАТО,
изобщо не си губи вре-
мето и догодина пуска
АЕЦ “Акую” със съща-
та руска ядрена техно-
логия ВВЕР поколение
3+. Докато ние тук
продължаваме да ручаме
жабетата и да държим
платените вече реактори
на склад на откритата
площадка край Дунава.

Аргументи за двойни-
те стандарти в Европа -
бол. Но се видя, че не
наказват за твърда нацио-
нална позиция. Време е и
ние да отрезвеем и здраво
да се отстояваме. С едни
визови фикции няма да
можем нито да се храним,
нито да се топлим зимата.
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Светът може да се
сблъска с икономическа кри-
за заради санкциите спрямо
Русия и произтичащите от
това проблеми с логистика-
та и доставките на храни,
смята икономистът и анали-
затор Павел Самиев. Но това
няма да е единствената при-
чина за евентуална световна
икономическа криза. Анали-
заторът описва възможното
развитие на ситуацията пред
Lenta.ru.

Съвкупност
от фактори

Трудно е да се каже със
сигурност каква “тежест” за
кризите имат пряко санкции-
те спрямо Русия и каква -
други причини, свързани с
текущи събития. Проблеми
има с логистиката, с търго-
вията с хранителни продук-
ти, като доставки на зърно,
олио и други неща. Всичко
това като цяло води до сътре-
сения на световните пазари,
повишаване на цените на
много групи стоки и т.н.,
казва Самиев. Проблемът с
осигуряването на суровинни
ресурси се оказа критичен,
което, както отбелязва ана-
лизаторът, доведе до
невъзможност за производ-
ство на определени групи
стоки в предишния мащаб,

Êîè ñòðàíè ùå ïîñòðàäàò
íàé-ìíîãî ïðè ñâåòîâíà
èêîíîìè÷åñêà êðèçà
Възможни са социални вълнения и бунтове, някъде вече започнаха

което неизбежно предизвика
увеличение на цените.

Трудностите с доставките
на храни, от своя страна, до-
ведоха не само до сериозни
икономически, но и до соци-
ални последици. Въпросът
далеч не е само в санкциите.
Но те добавят съществен не-
гативен ефект, влияейки на
ставащото на световните па-
зари. И сумарно всички тези
проблеми оказват отрицател-
но влияние на световната ико-
номика.

Списък
на „пострадалите”

Бих откроил три групи
държави, които ще реагират
особено чувствително на
случващото се, казва Самиев.
На първо място, това са най-
слабо развитите страни, зави-
сими от вноса на храни, къде-
то структурата на потребле-
нието на хората се основава
на хранителните стоки. Това
са страните от Северна, Цен-
трална и Източна Африка,
Южна Америка, редица ази-
атски страни. Типичен при-
мер тук са Шри Ланка и
Перу, където има икономиче-
ски срив поради рязкото по-
качване на цените. А недо-
стигът на горива и високите
им цени предизвикват и со-
циална криза, вече започнаха
и протести.

Втората група са страни,
зависими от вноса на ресур-
си: суровини, енергийни ре-

сурси, метали, полезни изко-
паеми. Такива са страните от
Европа и Япония. Прекъсва-
нията в доставките в техния
случай водят до прекъсвания
на производството в различ-
ни технологични индустрии.

Това също е доста серио-
зен проблем, който ще пре-
дизвика производствена кри-
за, спиране на предприятия и
т.н. Това са държави с високо
ниво на развитие, зависими
от доставките на суровини и
енергийни ресурси, обяснява
анализаторът.

Третата група са страни,
които са ориентирани към
търговия с Русия и Украйна и
сега изпитват трудности при

списък. Санкциите спрямо
нея нанасят значителни щети
на икономиката и би било
странно да се каже, че нямат
никакъв ефект, подчерта Са-
миев.

Първо, има сериозни про-
блеми с вноса на високотех-
нологични продукти и ком-
поненти, използвани в про-
изводството. При много ин-
дустрии е трудно да се лока-
лизира производството и не
е възможно да се намери ал-
тернатива. Вече виждаме как
това “удари” автомобилната
индустрия, нефтохимическа-
та индустрия, производство-
то на оборудване. Иконо-
мистът обръща внимание на
факта, че дори официалните
прогнози на Централната
банка и Министерството на
икономиката предвиждат
спад на брутния вътрешен
продукт на Русия за година-
та с около 8%.

Сега преживяваме иконо-
мически шок, наблюдава се
преструктуриране на иконо-
миката, на логистиката, на
в ъ н ш н о и к о н о м и ч е с к и т е
връзки. Налага се да търсим
нови партньори, доставчици,
като едновременно с това от-
варяме нови региони за износ,
за да не губим приходи. Ако
това преструктуриране все
пак се осъществи сравнител-
но бързо, тогава по принцип,
след година-две, спадът на
БВП може да бъде спрян, смя-
та Самиев.

Руската инвазия в Украйна беше
посрещната с безпрецедентни търгов-
ски и други икономически санкции от
западните страни. Някои държави от
Световната търговска организация
вече отнеха статута на Русия на “най-
облагодетелствана нация”, което им
позволи да издигат митнически барие-
ри пред търговията с нея.

Последиците от засиленото геопо-
литическо напрежение за световната
търговска система се разглеждат в нов
доклад на Световния икономически фо-
рум (WEF). Той идентифицира и опи-
сва пет възможни сценария за въздей-
ствието на руската военна операция в
Украйна върху световната търговия.

Конфликтът доведе до “безпреце-
дентни търговски и други икономиче-
ски санкции”, а “нарастващото геопо-
литическо напрежение повдига въпро-
си относно последиците за световната
търговска система”, отбелязват експер-
тите в прогнозата си, пише

Ïåò ñöåíàðèÿ çà ìåæäóíàðîäíàòà
òúðãîâèÿ ñëåä âîéíàòà â Óêðàéíà

Investing.com. В обобщен и много син-
тезиран вид “сценариите” се изразя-
ват в следното.

Първият е “бойкот на Русия”. При
този вариант санкции ще бъдат въвеж-
дани само спрямо Русия и Беларус. И
ако конфликтът в Украйна се проточи,
ограниченията ще се разширят, а све-
товните компании ще продължат да на-
пускат страната.

Вторият е сценарият за “реабили-
тация”. Ако в Украйна бъде постигна-
то “убедително примирие”, търговски-
те отношения на Русия с други страни
ще могат да бъдат постепенно възста-
новени. Това ще намали риска от по-
нататъшно фрагментиране на светов-
ната търговска система, посочват ана-
лизаторите.

Третият сценарий е на “реактивна
фрагментация”, при който “вторични”
санкции ще бъдат наложени по отно-
шение на страните от СТО, които фи-
нансово и/или материално подкрепят

Русия.
Четвъртият сценарий предвижда

задълбочаване на връзките между стра-
ните партньори, например в областта
на цифровата икономика или екологи-
ята, където могат да се разработят
нови общи правила.

Петият вариант анализаторите, из-
готвили доклада на Световния икономи-
чески форум (WEF), са нарекли сцена-

рий за “бедните страни, които не са
съюзници”. В този случай група едино-
мишленици от СТО ще продължат
търговското сътрудничество само с оне-
зи страни, които споделят техните цен-
ности на “либералния икономически
порядък в света”, а други държави ще
бъдат лишени от търговски привилегии.

Money.bg

намирането на заместители на
различни групи стоки при из-
нос и внос. Тях ги чака сери-
озен удар върху икономиката.

Най-трудно ще бъде на
първите две групи страни - ви-
соко развитите държави оти-
ват към спад на икономиката
и социални проблеми. А сла-
бо развитите страни, където
дори поскъпването на хляба и
олиото причинява срив, ги
чака сериозна продоволстве-
на, икономическа и социална
криза.

Русия е в отделен
„списък”

Русия, разбира се, трябва
да бъде разгледана в отделен
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 Проф. Дуранкев, запознат сте
с антикризисните мерки, които
предложи правителството. Кога
биха могли да заработят и ефек-
тивни ли ще бъдат те, на фона на
покачващата се инфлация с всеки
изминал ден?

- Въпросът съдържа няколко
подвъпроса в себе си. Първо, наис-
тина ли тази криза, която в момента
е в България, е продукт на нещо,
което е било до този момент позна-
то, или е нещо ново? Второ, адек-
ватни ли са тези мерки, които се
вземат? И, трето, дали ще бъдат
ефективни, т.е. дали те ще покрият
разходите, които ще прави държава-
та, които ще правят гражданите,
бизнесът и т.н.? Доста заплетена
ситуация се оказва тази криза в мо-
мента, защото няма равна с всички
предишни кризи. Ако се направи
структурен анализ на икономиката,
трябва да признаем, че тази криза
наистина в момента е уникална по
своята същност, преплетеност и не-
яснота на изхода.

Ако 2007 г. се знаеше, че за око-
ло една година нещата могат да бъдат
оправени, сега това нещо не е нали-
це, не личи такава тенденция към оп-
равяне.

Но какво е състоянието? В мо-
мента, някъде в началото на тази
година се върнахме на нивото от
2019 г. на икономическото развитие
на България. Причината беше затва-
рянето поради КОВИД-19. Но след
като отворихме икономиката и тя
отново заработи на същите обороти
като 2019 г., имаме криза, която се
предизвиква от два нови външни
фактора и един вътрешен.

Външните фактори са: първо -
повишаването на цените на между-
народните пазари на някои енерго-
носители и някои суровини и затва-
рянето на веригите на доставките,
тъй като и в Китай продължават
някои затваряния, и в Индия, и в
други страни производителки, на
които разчита и ЕС, разчитат и
Африка, и Азия, и т.н. В това отно-
шение кризата донякъде беше
продължение на КОВИД-кризата.
Но след началото на военните дей-
ствия на Русия в Украйна очевидно,
че имаме и нов характер на криза-
та, който допълва нейния уникален
характер, а именно дефицити, кои-
то се очертават, както се вижда, на-
пример, на газа, на петрола, на ня-
кои благородни метали, на някои
свързани с крайния продукт суро-
вини и материали, които пристига-
ха от Украйна, от Русия и от трасе-
то през Китай.

В момента имаме преплетена от
два международни фактора криза -
инфлация и прекъсване на доставки-
те, и един вътрешен - това е, да го
нарека много любезно и много
скромно, превантивно повишаване
на цените на доста стоки, и то на
тези стоки, които не би било редно
да се очаква такова повишение.
Спомнете си драматичния скок на
цените на олиото, на зърното, на
хляба и т.н. Това е донякъде превен-

ПРОФ. БОЯН ДУРАНКЕВ:

Ìèíàâàìå ïðåç óíèêàëíà
êðèçà áåç ÿñåí èçõîä
Редица европейски държави вече заобикалят санкциите, но България с говоренето си
сама пожела да прекъсне доставките на газ, казва икономистът пред радио „Фокус”

цията на производителите да не им
падат печалбите. Така че инфлация-
та, която имаме в България, тя е
частично внесена отвън и частично,
в немалка степен, произведена в
България. Само да припомня, че тези,
които искат да се запознаят каква е
инфлацията по света, нека да поглед-
нат световната карта и ще забеле-
жат, че почти в половината от света
няма инфлация, такова понятие не
съществува - няма прекъсване на
веригите на доставки. Разбира се,
има заплахи за бъдещето, но това,
което се случва в България, веднага
трябва да направим summa
summarum, е по-драматично, откол-
кото в другите страни членки на
Европейския съюз.

 Защо?
- Явно и неумелите действия,

може би прибързани, пионерни дей-
ствия на някои от нашите млади по-
литици довнесоха, допринесоха за
това нещо. Защото, вижда се, че и
Германия, и Италия, и Франция вече
заобикалят някои от мерките, които
бяха по повод на санкциите срещу
Руската федерация, докато България
много стриктно и даже ястребски,
не само с новоговора, но и с пове-
дението си самопожела някои от
тези доставки да бъдат прекъснати.
Така че имаме уникална криза. Сега
големият проблем е дали тези нови
мерки, които се правят и които се
предлагат, ще решат този казус с
тази криза.

Веднага трябва да признаем, че
нямаме в момента новата кръвна кар-
тина на т.нар. държавен бюджет -
нещо, което е уникално, защото, ако
тези мерки трябва да заработят от 1
юли, би било редно вече вариантът
на промяната на държавния бюджет
да бъде внесен в Народното събра-
ние за обсъждане, в комисиите и т.н.
И тъй като няма още тази яснота,
очевидно е, че от четирите парла-
ментарни групи на управляващите
излизат доста странни и некоорди-
нирани предложения за промяна. Да
добавим още като една щипка сол и
исканията на бизнеса, и една щипка
пипер - исканията на синдикатите, и
съвсем да объркаме нещата. Но дали

ще заработят, дали ще помогнат -
това е големият проблем.

Ако трябва да направим един
много кратък, но ясен анализ, първо,
по линия на намаляването на ДДС,
първо, по линия на мерките за биз-
неса. Очевидно е, че тази мярка по
някакъв начин ще закрепи печалбите
и може би и работните заплати на
тези, които работят в тези сектори,
там, където имаме регулирани
държавни цени. Очевидно е, че това
нещо ще проработи.

Второто нещо е прехвърляне от
единия джоб в другия джоб. От
тези, които се твърди, че имат
свръхпечалби и хиперпечалби, към
тези, които страдат и които имат
дефицити в своите бюджети поради
нарасналите разходи. Тази мярка,
особено ако се приеме със задна
дата, едва ли ще има съд, който да
не я обори. Що се отнася до работ-
ните заплати, ако работната запла-
та миналата година е била 610 лева,
след това 650 лева, то сега, ако
тръгнем да изчисляваме през индек-
са на инфлацията, и то по линия на
потребителските стоки, не само по
линия на индустриалните, сега би
било редно, за да няма загуба на
реално потребление, минималната
работна заплата да бъде някъде към
800 лева. Реално това би било не-
обходимо и донякъде компенсира-
що инфлацията и дефицитите. Но
дали ще се случи - това е също го-
лям казус, защото тепърва предсто-
ят дискусии в пленарната зала.

 И стигаме и до пенсиите.
- Знае се, че в България пенси-

онерите са голяма маса и доста ак-
тивна при избори при това. Оче-
видно е, че това, което се предлага
като 20% увеличение на пенсиите,
реално е около 10%, като премах-
нем всичките плащания, които бяха
създадени през последните две го-
дини, и тези 10% пак не компенси-
рат инфлацията. Затова тук по-до-
брото решение би било - очевидно,
че правителството в момента няма
готовност за това нещо - е преиз-
числяване на пенсиите, и то по
един солидарен и справедлив на-
чин, особено на тези, които са ра-

ботили по 35, 40, 45 години и имат
минимални пенсии. Това нещо е
пределно известно.  Очевидно е, че
в момента се бърза и решението
ще бъде отложено чак за януари
догодина, вероятно през следващия
бюджет. Така че ще има увеличе-
ние, вероятно то ще бъде посрещ-
нато с благодарност от електора-
та, въпреки че инфлацията, ако
мине знаменитите 10% увеличение,
инфлацията в края на годината, ко-
гато се изчислява, точно пенсиите
отново ще бъдат по-малко, откол-
кото е.

И стигаме до най-важния момент
- има ли държавата възможност да
реши всичките тези дела, които е
обещала, има ли възможност със
своите данъци, със своите акцизи да
постигне такива приходи, че да реши
този казус. И отговорът е еднозна-
чен - няма. Няма такава възможност.
Очевидно е, че ще се преминава не-
прекъснато към заеми, т.е. разходи-
те постоянно и системно ще
надхвърлят приходите, и то с немал-
ко проценти - рано е да се каже с
колко. Това ни поставя от една дру-
га гледна точка в затруднено поло-
жение - това е т.нар. обещание на
България да влезе в еврозоната. Но
там по двата основни показателя
България няма да отговаря, така че
ние може наистина да обещаваме на
българските граждани, на Европа, че
ще влезем в еврозоната, но няма да
ни приемат вероятно докъм поне
2025-2026 г. Няма да ни обърнат
внимание, преди да подобрим при-
ходната и разходната част на нашия
държавен бюджет. Това е дребният,
малък анализ, който в момента може
да се направи на икономическата
система.

А кога ще свърши кризата - най-
простичкият отговор е не на другия
ден след войната, а след като се
сключат допълнително нови между-
народни споразумения, а това нещо
може да продължи и... нека да не
прекалявам, но ще спомена прогно-
зата на проф. Майкъл Хъдсън - 30
години поне.

 Това е сериозно време.
- Нека да бъдем все пак оптими-

сти и да кажем, че нещата ще се
решат, да. Да се надяваме. Мъдрост-
та на Европа още не личи в тази
ситуация.

 Да, макар че е стара, явно не
е мъдра.

- Все пак нека да кажем, че има
светлина в края на тунела, тъй като
Европа говори вече за единни до-
ставки на енергоносители, единна
отбрана и единно производство, ко-
ето означава, че ще бъдат ощипани
тези корупционери от национални-
те правителства, които разчитаха
точно на такива договори. Няма да
крием, тук ми позволете малко да
допълня нашия министър-председа-
тел, който твърди, че Путин е при-
чината за корупцията. Не. Много
добре знаем, че голяма част от за-
падните компании също са корупци-
онери и корумпират и наши полити-
ци. Това е пределно ясно.
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България е поставена на
20-о място в глобално изслед-
ване на достъпността на жи-
лищата на британската компа-
ния Roofing Megastore, зани-
маваща се с доставки на стро-
ителни материали. Според
данните на компанията у нас
средната цена на апартамент
от 100 кв. м е 100 384 долара,
а годишната заплата достига
средно 7748 долара. Въз ос-
нова на тези данни Roofing
Megastore изчислява, че у нас
са необходими 13 години за
изплащането на жилище от
100 кв. м със средна годишна
заплата, ако тя не бъде харче-
на за нищо друго, точно кол-
кото и в Нова Зеландия. Го-
дишната заплата в България
съставлява 7,72% от цената на
жилище от 100 кв. м.

Доколко коректни обаче са
подобни проучвания? Защото
да правиш изчисления, без да
взимаш предвид разходите, ко-
ито правиш, е твърде условно
и повърхностно. Тук си стру-
ва да се поразсъждава, че ако
харчиш примерно половината

Çà êîëêî âðåìå
ñå èçïëàùà æèëèùå ñúñ
„ñðåäíà ãîäèøíà çàïëàòà”
Любопитно проучване изненадващо нареди България на 20-о място в света

Рycнaците ce втypнaxa дa купyвaт
имoти в Typция и Обединените арабски
eмиpcтвa (OAE) в тъpceнe нa
икoнoмичecкo yбeжищe cлeд нaлoжeнитe
caнкции нa Pycия oт Зaпaдa, съобщават
имотни компании от двете държави, ци-
тирани от Ройтерс.

Продажбите на жилищни имоти в
Турция отбелязват ръст с близо 40%
на годишна база през април, показват
официални данни, цитирани от
Investor.bg. Възходящата тенденция
продължава, въпреки високите разходи
по заеми и растящите цени. Продажби-
те на жилища нараснаха с 38,8% през
април до 133 058 броя, спрямо 95 863
преди година според данни на статис-
тическия институт (TurkStat), което
представлява най-големият брой на
месечна база за всички времена. Про-
дажбите на годишна база са нараснали
съответно със 113,7%, 25,1% и 20%
през декември, януари и февруари.

“Продаваме седем до осем жилища

заплата за друго, за изплаща-
не на жилище ще са ти необ-
ходими... 26 години. Като до-
бавим, че това се прави най-
вероятно и с кредит от банка-
та, и на тях трябва да върнеш
1/3, ето ти ги 30 години, през
които вероятно ще имаш нуж-
да и от поне един ремонт...

За сравнение - в Румъния,
която е на 43-то място по
достъпност на жилищата, са
необходими почти 17 години
за изплащането на жилище от
100 кв. м със средна годишна
заплата, според същото про-
учване. В Гърция са нужни
16,7 години, което поставя
страната на 40-о място, а в
Турция са съответно 14,5 го-
дини, с което страната заема
29-о място.

Саудитска Арабия, където
средната годишна заплата
надхвърля 20 350 долара, а
апартамент от 100 кв. м струва
само 90 774 долара, е страната
с най-достъпни жилища през
2021 г., показва изследването,
цитирано от онлайн изданието
World Property Journal.

За целите на класацията
отделът за анализи на Roofing
Megastore е изчислил средна-
та цена на квадратен метър
жилищна площ в 109 страни в
света, след това тя е била ум-
ножена по сто, за да се до-
стигне до средната цена на
жилище от 100 кв. м.

За по-точна картина на
достъпността са взети пред-
вид и средните доходи след
данъци, като компанията по-
казва дела на годишната запла-
та в цената на жилище от 100
кв. м. За да покаже и големите
разлики между най-достъпни-
те и най-недостъпните паза-
ри, изследването разкрива кол-
ко години ще са необходими
за закупуването на жилище от
сто квадратни метра със сред-
на годишна заплата.

От всички държави членки
на Европейския съюз Гърция е
на първо място по степен на
сложност по отношение на по-
купка на жилище, наред с Ир-
ландия, където са необходими
още повече години за спестява-
не за покупка на собствен дом.

Въпреки че в повечето
държави от ЕС въпросният пе-
риод не надвишава 8 години,
въпросът за трудността при
получаване на жилище за до-
макинствата предизвиква без-
покойство сред финансовите
министри и влезе в дневния ред
на Съюза. В момента се търси
общоевропейско решение.

Гърция също има едно от
най-високите нива на собст-
веност върху жилища - около
70%. По-високи нива, над
80%, имат страните от бив-

шия източен блок (Полша,
Хърватия, Румъния, България,
Словакия, Унгария и др.). Това
обаче не означава, че домакин-
ствата задоволяват жилищни-
те си нужди. Това е видно и
от факта, че докато цените на
пазара на недвижими имоти
достигат небесата, строител-
ната активност е скочила с
45% през 2021 г., като новото
строителство ще продължи да
се развива през 2022 г.

По Investor.bg

на руснаци всеки ден”, казва Гюл Гюл,
съосновател на агенцията за недвижими
имоти Golden Sign в Истанбул. “Те
купуват с пари в брой, откриват банко-
ви сметки в Турция или носят злато.
Това са богати руснаци, но не са оли-
гарси. Намират начини да насочват па-
рите си към Турция. Има клиенти, кои-
то купуват по три до пет апартамента”,
допълва Гюл.

В Дубай Тиаго Калдас, главен
изпълнителен директор на имотната
компания Modern Living, е наел трима
рускоговорещи агенти, за да отговорят
на руския интерес, който по думите му
е нараснал десетократно.

Макар Турция и ОАЕ да критикуват
руската офанзива, Анкара се противо-
поставя на санкции извън ООН срещу
Русия, а двете страни имат относително
добри отношения с Москва и все още
оперират директни полети, предлагащи
потенциални маршрути за руснаци и
парите им извън родината.

Продажбите за чужденци в Турция
са се увеличили с 58,1% на годишна база
миналия месец до 6447 бройки, съобщи
още TurkStat. Руските граждани са наче-
ло в списъка през април за първи път,
след като увеличиха покупките на имо-
ти в страната със 186,6% на годишна
база до 1152 жилища.

Много украинци също ускориха
покупките на имоти в Турция. “След
войната интересът не само на руснаци,
но и на украинци се увеличи”, казва
Селман Йозгюн, експерт в областта на
жилищата.

Допълнителни стимули

Както Турция, така и ОАЕ предла-
гат стимули за местожителство за купу-
вачите на имоти. В Турция чужденци,
които платят до 250 хил. долара за имот
и го задържат три години, могат да по-
лучат турски паспорт. За малко по-мал-
ка сума Дубай, основен бизнес хъб в
Близкия изток, предлага тригодишна виза
за местожителство.

Най-голямо е търсенето на апарта-
менти на стойност 750 хил. дирхама (205
хил. долара), прага за получаване на виза,
но по-скъпи имоти на изкуствени ост-
рови като лъскавия Палм Джумейра в
Дубай се купуват за до 6 млн. дирхама,
съобщават представители на имотната
индустрия.

“Инвеститорите се стремят както
към защита на капитала си, така и към
възможност да получат виза за место-
жителство в ОАЕ за временна релока-
ция”, казва Елена Милишенкова от имот-
ната агенция Tranio, базирана в Москва

и Берлин, която е съсредоточена върху
покупките на имоти в чужбина от руски
клиенти.

Нейната компания получила почти
три пъти повече запитвания за апарта-
менти в Дубай в първите три месеца на
2022 г. спрямо същия период миналата
година.

Проблеми с разплащанията

Някои новопристигнали руснаци в
Турция не успяват да съберат пари за
първа вноска и да направят преводи в
банки, които се опасяват от нарушаване
на санкциите. Допълнителни ограниче-
ния от Visa и Mastercard увеличават за-
трудненията.

ОАЕ пък отправи препоръки към
банките да затегнат процедурите за заси-
чане на подозрителни трансакции в опит
да пресече незаконните финансови пото-
ци. Това не предотврати включването на
страни като Турция в списък с наблюда-
ваните държави от глобалния регулатор
за финансовите престъпления FATF.

Високопоставен представител на
банка в ОАЕ прави същите проверки на
клиенти като преди и не е получил нови
указания от централната банка.

В същото време в Истанбул Бабад-
жан казва, че до момента руските клиен-
ти, с които е сключил сделки, плащат по
банков път без проблеми.

Калдас и Алекс Чъханоглу, брокер в
най-големия турски град, съобщават, че
руснаци използват пари в брой, получе-
ни от криптовалута, тъй като санкциите
усложнявали прехвърлянето на финан-
сови средства.

Òóðöèÿ å íîâàòà Ìåêà çà ðóñíàöèòå
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НАКРАТКО

Софийската опера и цирк
„Балкански” играха „Шрек”
за украинските деца

Напусна ни
журналистката
Мила Вачева

Журналистката Мила Вачева по-
чина след кратко боледуване, малко
преди да навърши 65 години, съобщи
в. “24 часа”, в който тя работи
повече от 20 години. Мила бе завеж-
дащ отдел “Култура” на вестника,
тя впечатляваше читателите с дълбо-
ките си експертни познания по изоб-
разително изкуство и архитектура.
Името й бе широко известно в твор-
ческите среди на София и цяла Бълга-
рия, пишат колегите й. Преди да
започне работа във в. “24 часа”, Мила
посвети години от своя творчески
път на културната тематика във
в. ДУМА. Оригинално и с любов пред-
ставяше събития, теми и личности
от областта на изкуството и култу-
рата. Беше искрен колега и всеотдаен
приятел. Екипът на ДУМА изказва
съболезнования на сина й Христо и
нейните близки! Поклон!

Софийската опера и цирк “Бал-

кански” заедно с фондация “Бълга-

рия за Украйна” поканиха украин-

ски деца и техните майки да гле-

дат прочутия мюзикъл “Шрек” от

Дейвид Линдзи-Абер и Джанин

Тезори. Директорът на цирка Алек-

сандър Балкански поздрави присъ-

стващите под купола на цирка.

Той изтъкна, че това е първи общ

проект между Софийската опера

и цирка и този факт трябва да

бъде запечатан, тъй като двата

института ще имат тепърва ра-

бота. Десет украински майки во-

деха по няколко деца между 3 и

13 години, които чакаха с разтуп-

тени сърца и блеснали очи да вля-

зат в цирка. Те познават от ани-

мационни филми откъси от мю-

зикъла “Шрек”, но с радост очак-

ваха да видят целия спектакъл.

След представлението майките

Ира и Оксана благодариха на акад.

Пламен Карталов, директор на

операта, и на Александър Балкан-

ски за готовността да помогнат

на техните деца да бъдат щаст-

ливи в България, за гостоприемст-

вото да разнообразят живота им.

Âðú÷èõà íàãðàäèòå
„Àñêååð” çà 31-âè ïúò
Цветана Манева и Меглена Караламбова
получиха специални почетни отличия

Фондация “А’Аскеер”
връчи своите национални
награди за постижения в
театралното изкуство през
изминалия сезон за 31-ви
път на официална церемо-
ния на 24 май в Театър
“Българска армия”.

Най-старите театрални
награди в България и един-
ствени по рода си се дават
“от артисти - за артисти” и
всяка от тях е професиона-
лен и естетически избор на
хора, правещи театър. През
31-годишната си история
фондация “А’Аскеер” раз-
глежда и оценява стотици
творци и спектакли.

Дванадесетте наградни
категории на “Аскеер”
2022" включват представле-
нията и техните творци с
осъществена премиера в
периода от 1 май 2021 г. до
30 април 2022 г.

Режисурата на церемо-
нията беше поверена на ре-
жисьора Борис Радев. Сце-
нография и костюми - Нина
Пашова, музикален проду-
цент - Добрин Векилов-
Дони, хореография - Анге-
лина Гаврилова, съобщава
сайтът на ТБА.

Носителите на награди-
те за 2022 г. по категории
са: Драматургия - Алек-
сандър Секулов за “На-
родът на Вазов”, НТ “Иван
Вазов”; Изгряваща звезда -
Сдружение “Суматоха” за
“Въпреки живота, всичко е
любов” по Виктор Пасков -
ДТ “Рачо Стоянов” - Габ-
рово; Поддържаща женска
роля - Лили Шомова за ро-
лята на Кристин в “Госпо-
жица Юлия” от Аугуст
Стриндберг - ОКИ Театър
“Възраждане”; Поддържа-
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Цветана Манева бе
удостоена с “Аскеер
2022” за цялостен принос
към театралното
изкуство

Меглена Караламбова получи почетен “Аскеер 2022”
за творческа чест и принос в развитието на
театралното изкуство

СНИМКА
ФОНДАЦИЯ “А`АСКЕЕР”/ФЕЙСБУК

ща мъжка роля - Юлиан
Вергов за ролята на Иван
Вазов в “Народът на Вазов”
от Ал. Секулов - НТ “Иван
Вазов”; Сценография -
Мира Каланова за “Копри-
на” по романа на Алесанд-
ро Барико, драматизация
Александър Секулов - ДТ
“Николай О. Масалитинов”
- Пловдив; Костюмография
- Марина Райчинова за “Ко-
прина” по романа на Але-
сандро Барико, драматиза-
ция Александър Секулов -
ДТ “Николай О. Масалити-
нов” - Пловдив; Театрална
музика - Николай Иванов за
“Шахнаме: Сказание за Зал”
по Фердоуси - Театър “Аза-
рян”, НДК и Фондация;
Водеща женска роля - Ма-
рия Каварджикова за роля-
та на Пилар в “Една испан-
ска пиеса” от Ясмина Реза
- ОКИ Малък градски те-

атър “Зад канала”; Водеща
мъжка роля - Малин
Кръстев за ролята на Ма-
риано в “Една испанска
пиеса” от Ясмина Реза -
ОКИ Малък градски театър
“Зад канала”; Моноспек-
такъл - “На живо” по текст
на Яна Борисова, режись-
ор Димитър Коцев-Шошо,
сценография Никола Торо-
манов-Фичо, композитор
Милен Кукошаров, с учас-
тието на Александра Сърча-
джиева и Радена Вълканова
- продуцент “Контра план”;
Режисура - Диана Добрева
за “Коприна” по романа на

Алесандро Барико, драма-
тизация Александър Секу-
лов - ДТ “Николай О. Ма-
салитинов” - Пловдив; Най-
добър спектакъл -”Опашка-
та” от Захари Карабашлиев
- ДКТ “Иван Радоев” - Пле-
вен.

Фондация “А’Аскеер”
удостои с почетен “Аске-
ер 2022” за творческа чест
и принос в развитието на
театралното изкуство акт-
рисата Меглена Каралам-
бова и с наградата за цяло-
стен принос към театрал-
ното изкуство актрисата
Цветана Манева.

Èìåíèòèÿò áàñ Þëèàí Êîíñòàíòèíîâ îòáåëÿçâà
ñ „Äîí Êàðëîñ” 30 ãîäèíè íà ñöåíàòà

Световният бас Юлиан Константинов
ще се превъплъти в една от коронните си
роли - на Крал Филип Втори от “Дон
Карлос” на Джузепе Верди, на 27 май от
19 ч. на сцената на Старозагорската опе-
ра. Роля, донесла му големи успехи на

най-престижните световни сцени, към
която винаги се връща с огромно удовол-
ствие и която определя като знакова в
кариерата на всеки бас. С този спектакъл
големият артист ще отбележи своите
30 години на сцена, научи ДУМА от
Сийка Лапачка, пиар на ДО - Стара Заго-
ра. В петък Юлиан Константинов ще си
партнира със своите блестящи колеги:
испанският тенор Алекс Висенс ще
изпълни ролята на Дон Карлос, сръбско-
то сопрано Драгана Радакович ще бъде
Елизабет Валоа, басът Ивайло Джуров - в
ролята на Великия инквизитор, мецосо-
праното Даниела Нинева ще дебютира в
ролята на принцеса Еболи, баритонът
Свилен Николов - в ролята на Маркиз
Поза. Участват още солистите Емилия
Иванова (Тебалдо), Симона Кодева (Глас
от небето), Ивайло Йовчев (граф Лерма),

Живко Добрев (Монах) и др., хор и ор-
кестър на Старозагорската опера. Спек-
такъла ще дирижира маестро Ивайло
Кринчев, режисьор е Славчо Николов,
хормайстор - Младен Станев.

Юлиан Константинов е солист на
Старозагорската опера от 2017 г. Публи-
ката го аплодира в ролята на Тимур в
спектакъла на операта с кукли “Туран-
дот”, в ролята на Крал Филип Втори в
петактната версия на “Дон Карлос”, в
ролята на Раймондо от “Лучия ди Ламер-
мур”, във важни за театъра оперни съби-
тия и концерти. Истински фурор предиз-
вика със своето участие в ролята на Ати-
ла в знаменитата съвместна продукция на
Старозагорската опера и Театро Лирико
- Каляри, Италия, на едноименната опера
на Джузепе Верди, чиято премиера се
състоя на Античния форум през 2020 г.СНИМКА ГЕОРГИ ПЕТКОВ

СНИМКА В. “24 ЧАСА”
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СПРАВОЧНИК 2022

ЧЕТВЪРТЪК

26 МАЙ14

ТЕЛЕЦ

Уверени ли сте, че го-
ворите това ,  което
чувствате, и чувства-
те това, което говори-
те?

ОВЕН

Изпълнението на профе-
сионалните задължения
ще изисква значителни
усилия. Но вие сте го-
тови.

21 март - 20 април

21 април - 21 май

БЛИЗНАЦИ

Ще се убедите, че све-
тът наистина е тесен.
Ще разберете, че ваши
бивши любими хора са
заедно.

22 май - 21 юни

РАК

Бъдете предпазливи ,
защото сте изложени
на риск. Личните ви
отношения ще се подре-
дят.

22 юни - 23 юли

ЛЪВ

Необходима е всичката
ви енергия - затегнете
здраво коланите и из-
пълнете онова, което
трябва.

23 юли - 23 август

ДЕВА

Апетитите ще се пови-
шат. Ще имате въз-
можност да се измък-
нете благополучно от
всяка ситуация.

24 август - 23 септември

ВЕЗНИ

Каквото и да мислят
другите, главното за
вас  е  щастието на
любимия, останалото е
дреболия.

24 септември - 23 октомври

СКОРПИОН

Това е от онези дни, в
които можете да раз-
гърнете емоционалната
страна на своята на-
тура.

24 октомври - 22 ноември

СТРЕЛЕЦ

Ще ви бъде лесно да се
докажете във всичко,
което правите.  Не-
стандартното ви при-
влича.

23 ноември - 21 декември

22 декември - 20 януари

КОЗИРОГ

Най-добре  насочете
енергията си в принцип-
но съвсем ново русло -
изграждане или поне
ремонт.

21 януари - 19 февруари

РИБИ

Ако партньорът ви е
“мамино синче”, най-
подходящо е да вземете
доста сериозни мерки по
въпроса.

20 февруари - 20 март

ВОДОЛЕЙ

Учете се от чуждите
грешки, не допускайте
свои. Денят ще мине без
неприятности и про-
блеми.

ХОРОСКОП

05.10 Œ˘Â ÓÚ ‰ÂÌˇ ÍÓÏÂÌÚ‡-
ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ /Ô/

05.40 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
05.55 ƒÂÌˇÚ Á‡ÔÓ˜‚‡ ÒÛÚÂ¯ÂÌ

·ÎÓÍ Ò ’ËÒÚËÌ‡ ’ËÒ-
ÚÓ‚‡ Ë —ËÏÂÓÌ »‚‡ÌÓ‚

09.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
09.05 100% ·Û‰ÌË
11.00  ÛÎÚÛ‡.¡√
12.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
12.35 ÕÓ‚ËÌË Ì‡ ÚÛÒÍË ÂÁËÍ
12.45 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
13.00 œÓÒÎÂ‰ÌËˇÚ ÔÂ˜ÂÎË Á‡-

·‡‚ÌÓ-ÔÓÁÌ‡‚‡ÚÂÎÌÓ ÒÂ-
ÏÂÈÌÓ ÍÛËÁ ¯ÓÛ/Ô/

14.00 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
14.15 ƒ‡‚‡È, ¿ÒÚÓ·ÓÈ! ‡ÌË-

Ï‡ˆËÓÌÂÌ ÙËÎÏ
14.30 √ÂÓË Ò ÓÔ‡¯ÍË ‰ÂÚÒÍË

Ú‚ ÙËÎÏ
15.00 –‡Ì˜ÓÚÓ ì’‡ÚÎÂÌ‰î Ú‚

ÙËÎÏ
15.45 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
16.00 ¡˙ÁÓ, ÎÂÒÌÓ, ‚ÍÛÒÌÓ
16.30 Ã‡ÎÍË ËÒÚÓËË /Ô/
16.40 —‚ÂÚ˙Ú Ë ÌËÂ
17.00 ¡˙Î„‡Ëˇ ‚ 60 ÏËÌÛÚË Ò

Ã‡Ë‡Ì‡ ¬ÂÍËÎÒÍ‡
18.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
18.20 Œ˘Â ÓÚ ‰ÂÌˇ ÍÓÏÂÌÚ‡-

ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ
18.45 —ÔÓÚ “Œ“Œ
19.00 œÓÒÎÂ‰ÌËˇÚ ÔÂ˜ÂÎË Á‡-

·‡‚ÌÓ-ÔÓÁÌ‡‚‡ÚÂÎÌÓ ÒÂ-
ÏÂÈÌÓ ÍÛËÁ ¯ÓÛ

20.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
20.45 —ÔÓÚÌË ÌÓ‚ËÌË
21.00 ÃÛÁËÍ‡ ·ÂÁÍ‡È ÏÛÁË-

Í‡ÎÌÓ ¯ÓÛ/Ô/
22.00 Ã‡ÒËÎËˇ 8-ÒÂËÂÌ Ú‚

ÙËÎÏ /‘‡ÌˆËˇ, 2018„./
23.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
23.25 ’‡ÌË·‡Î Ú‚ ÙËÎÏ /6

ÂÔËÁÓ‰/ (16)
00.10 —‚ÂÚ˙Ú Ë ÌËÂ /Ô/
00.30 100% ·Û‰ÌË /Ô/
02.20  ÛÎÚÛ‡.¡√ /Ô/
03.10 “ÛËÁ˙Ï.·„ /Ô/
03.40 –‡Ì˜ÓÚÓ ì’‡ÚÎÂÌ‰î Ú‚

ÙËÎÏ
04.25 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò /Ô ÓÚ

20:00 ˜‡Ò‡/

05.30 ìÀËˆÂ ‚ ÎËˆÂî /Ô./
06.00 ì“‡ÁË ÒÛÚËÌî - ËÌÙÓ-

Ï‡ˆËÓÌÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘ «Î‡ÚËÏË …Ó˜Â‚

09.30 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î - ÚÓÍ¯ÓÛ
Ò ‚Ó‰Â˘Ë ƒÂÒËÒÎ‡‚‡
—ÚÓˇÌÓ‚‡ Ë ¿ÎÂÍÒ‡Ì‰˙
 ‡‰ËÂ‚

12.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Ó·Â‰Ì‡
ÂÏËÒËˇ

12.35 ì ÓÏËˆËÚÂ Ë ÔËˇÚÂÎËî
/Ô./ - ÍÓÏÂ‰ËÈÌÓ ¯ÓÛ

13.30 ì—Ú‡ÌË ·Ó„‡Úî /Ô./ - ÍÛËÁ
¯ÓÛ

14.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ ÕËÍÓÎ‡ÓÒ
÷ËÚËË‰ËÒî /Ô./

15.00 œÂÏËÂ‡: ì¡Ûˇ ÓÚ
Î˛·Ó‚î - ÒÂË‡Î, Ò.12

16.00 œÂÏËÂ‡: ìŒ·Â˘‡ÌËÂî
- ÒÂË‡Î, Ò.4

17.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ
17.30 ìÀËˆÂ ‚ ÎËˆÂî - ÔÛ·ÎË-

ˆËÒÚË˜ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘ ÷‚ÂÚ‡ÌÍ‡ –ËÁÓ‚‡

18.00 ì—Ú‡ÌË ·Ó„‡Úî - ÍÛËÁ ¯ÓÛ
19.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - ˆÂÌÚ-

‡ÎÌ‡ ÂÏËÒËˇ
20.00 œÂÏËÂ‡: ìŒÔ‡ÒÌÓ ËÁ-

ÍÛ¯ÂÌËÂî - ÒÂË‡Î, Ò.3
ÂÔ.42

21.00 œÂÏËÂ‡: ì—˙ÌË ·ËÈ˜î
- ÒÂË‡Î, Ò.2 ÂÔ.10

22.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Í˙ÒÌ‡
ÂÏËÒËˇ

22.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ ÕËÍÓÎ‡ÓÒ
÷ËÚËË‰ËÒî - ‚Â˜ÂÌÓ
ÚÓÍ¯ÓÛ

23.00 ìŒÒÚÓ‚˙Ú Ì‡ œËÂÚÓî -
ÒÂË‡Î, Ò.3 ÂÔ.4

00.10 ìœÓ ÒÂ‰‡Ú‡î - ÒÂË‡Î,
Ò.2 ÂÔ.23

00.40 ì—ÚÓÎË˜‡ÌË ‚ ÔÓ‚Â˜Âî -
ÒÂË‡Î, Ò.11 ÂÔ.11

01.30 ì ‡ÚÓ Ì‡ ÍËÌÓî - ÔÂ‰‡-
‚‡ÌÂ Á‡ ÍËÌÓ

01.40 ìƒÓÏ‡¯ÂÌ ‡ÂÒÚî - ÒÂ-
Ë‡Î, Ò.3 ÂÔ.4

02.10 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ /Ô./
02.40 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î /Ô./ - ÚÓÍ-

¯ÓÛ
04.40 ì¡Ûˇ ÓÚ Î˛·Ó‚î /Ô./ -

ÒÂË‡Î, Ò.12

05.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌ-

Ì‡ ÂÏËÒËˇ

05.05 “ÂÎÂÍ‡Ì‡Î ìƒÓ·Ó ÛÚÓî

06.00 »ÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÂÌ Í‡Ì‡Î

09.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌ-

Ì‡ ÂÏËÒËˇ

09.20 ì¿ÌÚË‘ÂÈÍî

10.00 ìΔË‚ÂÈ Á‰‡‚ÓÒÎÓ‚ÌÓ!î

- ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Á‡ ÏÂ‰ËˆË-

Ì‡ Ë ÔÓÎÁÓÚ‚ÓÂÌ Ì‡˜ËÌ

Ì‡ Ò˙˘ÂÒÚ‚Û‚‡ÌÂ

10.40 »ÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÂÌ Í‡Ì‡Î

12.00 ÕÓ‚ËÌË (Ò˙Ò ÒÛ·ÚËÚË) -

ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ

12.15 »ÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÂÌ Í‡Ì‡Î

15.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌ-

Ì‡ ÂÏËÒËˇ

15.15 »ÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÂÌ Í‡Ì‡Î

18.00 ¬Â˜ÂÌË ÌÓ‚ËÌË - ËÌ-

ÙÓÏ‡ˆËÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ

18.20 »ÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÂÌ Í‡Ì‡Î

21.00 ì¬ÂÏÂî - ˆÂÌÚ‡ÎÌ‡

ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ

21.45 ì’˙ÚÍ‡Ú‡î - ÚÂÎÂ‚ËÁËÓ-

ÌÂÌ ÒÂË‡Î

22.55 √ÓÎˇÏ‡Ú‡ Ë„‡ - ÔÛ·ÎË-

ˆËÒÚË˜ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Á‡

ÒÎÛ˜‚‡˘ÓÚÓ ÒÂ ‚ –ÛÒËˇ

Ë ÔÓ Ò‚ÂÚ‡

23.45 ì¿ÌÚË‘ÂÈÍî

00.30 »ÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÂÌ Í‡Ì‡Î

02.00 “ÂÎÂÍ‡Ì‡Î ìƒÓ·Ó ÛÚÓî

00.05 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î (Ô)

01.15 ìÀˇ‚‡ ÔÓÎËÚËÍ‡î (Ô)

02.10 ìƒËÒÍÛÒËÓÌÂÌ ÍÎÛ·î (Ô)

03.10 ìŒ·˘ÂÒÚ‚Ó Ë ÍÛÎÚÛ‡î

(Ô)

04.10 ìƒÛÏ‡Ú‡ Â ‚‡¯‡î (Ô)

05.10 ì¿ÌÚË‰ÓÚî (Ô)

05.40 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î (Ô)

06.50 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ

07.30 ì¿ÌÚË‰ÓÚî (Ô)

08.00 ì—ÚÛ‰ËÓ »ÍÓÌÓÏËÍ‡î (Ô)

09.00 œÎÂÌ‡ÌÓ Á‡ÒÂ‰‡ÌËÂ Ì‡

Õ‡Ó‰ÌÓÚÓ Ò˙·‡ÌËÂ -

ÔˇÍÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ

10.00 ÕÓ‚ËÌË

12.00 ÕÓ‚ËÌË

13.45 “¬ Ô‡Á‡

14.00 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î

15.30 ì’Û·‡‚‡ ÒË, Ú‡ÚÍÓ‚ËÌÓî

16.00 ì¿ÌÚË‰ÓÚî

16.30 ìƒÛÏ‡Ú‡ Â ‚‡¯‡î - ÓÚ-

ÍËÚ‡ ÎËÌËˇ

17.30 “¬ Ô‡Á‡

17.45 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ

18.10 “¬ Ô‡Á‡

18.30 ÕÓ‚ËÌË - ˆÂÌÚ‡ÎÌ‡ ÂÏË-

ÒËˇ

19.15 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî

20.00 ì—ÚÛ‰ËÓ »ÍÓÌÓÏËÍ‡î

21.00 ìŒ·˘ÂÒÚ‚Ó Ë ÍÛÎÚÛ‡î

22.00 “¬ Ô‡Á‡

22.15 ÕÓ‚ËÌË - ˆÂÌÚ‡ÎÌ‡ ÂÏË-

ÒËˇ (Ô)

22.45 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî (Ô)

23.20 ì—ÚÛ‰ËÓ »ÍÓÌÓÏËÍ‡î (Ô)

ПЕТЪК СЪБОТА НЕДЕЛЯДНЕС

30
o

С

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

ПРОМЕНЛИВО

28
o

С

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

28
o

С

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

ПРОМЕНЛИВО

26
o

С

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

ПРОМЕНЛИВО ПРОМЕНЛИВО

ПРАВОСЛАВЕН КАЛЕНДАР

—‚. ‡Ô.  ‡Ô ·ËÎ ˜Ó‚ÂÍ Ò ÌÂÓ·ËÍ-
ÌÓ‚ÂÌÓ ‰˙Î·ÓÍ ÛÏ, ÍÓÚÓÒÚ Ë ÌÂÁÎÓ-
·Ë‚ÓÒÚ

—‚.  ‡Ô ÒÂ ˜ËÒÎË Í˙Ï 70-ÚÂ ‡ÔÓ-
ÒÚÓÎË Ì‡ »ËÒÛÒ‡ ’ËÒÚ‡. “ÓÈ ·ËÎ
Ò˙ÚÛ‰ÌËÍ Ì‡ Ò‚. ‡ÔÓÒÚÓÎ œ‡‚ÂÎ. «‡
 ‡Ô ÒÂ ÁÌ‡Â, ˜Â ÓÚÌ‡ÒˇÎ ÔÓÒÎ‡ÌËˇÚ‡
Ì‡ ‡ÔÓÒÚÓÎ œ‡‚ÂÎ ‰Ó ÚˇıÌÓÚÓ ÔÂ‰Ì‡Á-
Ì‡˜ÂÌËÂ, Í‡ÍÚÓ ÒÔÓÏÂÌ‡‚‡ Ò‡ÏËˇÚ ‡ÔÓ-
ÒÚÓÎ.  ‡Ô ·ËÎ ÂÔËÒÍÓÔ ‚ Ï‡ÍÂ‰ÓÌÒÍËˇ
„‡‰ ¡Â Ë Â‚ÌÓÒÚÌÓ ÒÂ „ËÊÂÎ Á‡
‡ÁÔÓÒÚ‡ÌÂÌËÂ Ì‡ ’ËÒÚÓ‚‡Ú‡ ‚ˇ‡.
œÓÔÓ‚ˇ‰‚‡Î ≈‚‡Ì„ÂÎËÂÚÓ Ë Ì‡ ÓÒÚÓ‚
 ËÚ, Í˙‰ÂÚÓ ÔËÂÎ ‚ Í˙˘‡Ú‡ ÒË Ò‚ÂÚË
ƒËÓÌËÒËÈ ¿ÂÓÔ‡„ËÚ. “ÓÁË ‡ÔÓÒÚÓÎÒÍË
Ï˙Ê Ò‚Ë‰ÂÚÂÎÒÚ‚‡ Á‡ Ò‚. ‡Ô.  ‡Ô, ˜Â
·ËÎ ˜Ó‚ÂÍ Ò ÌÂÓ·ËÍÌÓ‚ÂÌÓ ‰˙Î·ÓÍ ÛÏ,
ÍÓÚÓÒÚ Ë ÌÂÁÎÓ·Ë‚ÓÒÚ, ˜Â ‚˙‚ ‚Ë‰Â-
ÌËÂ ÏÛ ÒÂ ˇ‚ËÎ —‡Ï √ÓÒÔÓ‰ »ËÒÛÒ Ò˙Ò
—‚ÓËÚÂ  ‡Ì„ÂÎË  Ë  ˜Â  ÌËÍÓ„‡  ÌÂ
ËÁ‚˙¯‚‡Î Ò‚ÂÚ‡ ÎËÚÛ„Ëˇ, ·ÂÁ ‰‡ ÔÓ-
ÎÛ˜Ë ÔÂ‰‚‡ËÚÂÎÌÓ ÌÂ·ÂÒÌÓ ‚Ë‰ÂÌËÂ.

—‚ÂÚË ‡ÔÓÒÚÓÎ  ‡Ô ÔÂÚ˙ÔˇÎ ÏÌÓ-
„Ó ÒÚ‡‰‡ÌËˇ Á‡ ’ËÒÚÓ‚ÓÚÓ ËÏÂ Ë Ì‡È-
ÔÓÒÎÂ ·ËÎ Û·ËÚ ÓÚ ‚‡Ê‰Â·ÌÓ Ì‡ÒÚÓ-
ÂÌË ÒÂ˘Û ıËÒÚËˇÌÒÍ‡Ú‡ ‚ˇ‡ Â‚ÂË.

ÕËÚÓ Ó·Â˘‡ÌËˇ Á‡ ‚ËÒÓÍ ÔÓÒÚ,
ÌËÚÓ ÊÂÒÚÓÍË Ï˙˜ÂÌËˇ ÌÂ ÒÎÓÏËÎË
ıËÒÚËˇÌÒÍ‡Ú‡ ‚ˇ‡ Ì‡ √ÂÓ„Ë

—‚. Ï˙˜ÂÌËÍ √ÂÓ„Ë —ÓÙËÈÒÍË Õ‡È-
ÌÓ‚Ë ÒÂ Ó‰ËÎ ‚ —ÓÙËˇ ÓÚ ÁÌ‡ÚÌË Ó-
‰ËÚÂÎË ·˙Î„‡Ë »‚‡Ì Ë Ã‡Ëˇ. Õ‡Ë˜‡
ÒÂ ìÕ‡È-ÌÓ‚î Á‡ ‡ÁÎËÍ‡ ÓÚ ‰Û„Ëˇ
Ï˙˜ÂÌËÍ √ÂÓ„Ë —ÓÙËÈÒÍË ÕÓ‚Ë, ˜ËˇÚÓ
Ô‡ÏÂÚ ÒÂ Ô‡ÁÌÛ‚‡ Ì‡ 11 ÙÂ‚Û‡Ë.

fiÌÓ¯‡Ú‡ √ÂÓ„Ë ÒÂ Ì‡Û˜ËÎ ‰‡ ˜ÂÚÂ
Ë ÔË¯Â Ë Î˛·ËÏÓ ÌÂ„Ó‚Ó Á‡ÌËÏ‡ÌËÂ
·ËÎÓ ‰‡ ˜ÂÚÂ —‚ÂÚÓÚÓ œËÒ‡ÌËÂ. Õ‡
25 „Ó‰ËÌË ÓÒËÓÚˇÎ ÓÚ ·‡˘‡ ÒË. œÓÌÂ-
ÊÂ ÒÂ ÒÎ‡‚ÂÎ Ò ÌÂÓ·ËÍÌÓ‚ÂÌ‡ Í‡ÒÓÚ‡
Ë ‰Ó·Ó‰ÂÚÂÎÌÓÒÚ, ÚÛˆËÚÂ ÔÓÊÂÎ‡ÎË
‰‡ „Ó ÔË‚ÎÂÍ‡Ú Í˙Ï ÏÓı‡ÏÂ‰‡ÌÒÍ‡Ú‡
‚ˇ‡.

 ‡ÚÓ ÌÂ ÛÒÔÂÎË ‰‡ ÔÓÒÚË„Ì‡Ú ÚÓ‚‡
Ò ÎËˆÂÏÂÌ‡ ·Î‡„ÓÒÚ, ÚÂ Ì‡ÒËÎ‡ Ì‡‚Ë-
ÎË Ì‡ „Î‡‚‡Ú‡ ÏÛ Ò‚Â˘ÂÌ‡Ú‡ Á‡ ÏÓı‡-
ÏÂ‰‡ÌËÚÂ ˜‡ÎÏ‡ Ë „Ó ÔÓ‚˙Á„Î‡ÒËÎË
Á‡ ÏÓı‡ÏÂ‰‡ÌËÌ. ŒÒÍ˙·ÂÌËˇÚ √ÂÓ„Ë
ı‚˙ÎËÎ Ì‡ ÁÂÏˇÚ‡ Ì‡Ú‡ÔÂÌ‡Ú‡ ÏÛ
˜‡ÎÏ‡ Ë ˇ ÒÚ˙ÔÍ‡Î.

“Ó„‡‚‡ ÓÁÎÓ·ÂÌ‡Ú‡ ÏÓı‡ÏÂ‰‡ÌÒÍ‡
Ú˙ÎÔ‡ „Ó ÔÂ‰‡Î‡ Ì‡ Í‡‰ËˇÚ‡. ÕËÚÓ

Ò˙·Î‡ÁÌËÚÂÎÌËÚÂ Ó·Â˘‡ÌËˇ Á‡ ‚ËÒÓÍÓ
ÒÎÛÊÂ·ÌÓ ÔÓÎÓÊÂÌËÂ, ÌËÚÓ ÊÂÒÚÓÍËÚÂ
Ï˙˜ÂÌËˇ ÌÂ ÏÓ„ÎË ‰‡ ÒÎÓÏˇÚ ÌÂÔÓÍÎ‡Ú-

Ì‡Ú‡ Ú‚˙‰ÓÒÚ Ì‡ ÌÂ„Ó‚‡Ú‡ ıËÒÚËˇÌ-
ÒÍ‡ ‚ˇ‡.

œÓÒÎÂ‰‚‡Î‡ ÓÍÓÌ˜‡ÚÂÎÌ‡Ú‡ ÔËÒ˙-
‰‡ Ì‡ Ò˙‰ËˇÚ‡ - √ÂÓ„Ë ‰‡ ·˙‰Â Ó·Â-
ÒÂÌ Ì‡ „Î‡‚Ì‡Ú‡ ÒÚ˙„‰‡ ‚ ÚÓ„‡‚‡¯Ì‡
—ÓÙËˇ, Í˙‰ÂÚÓ ËÏ‡ÎÓ ÔÂ˘ Á‡ ÚÓÔÂÌÂ
Ì‡ ÊÂÎˇÁÌ‡ Ë ÏÂ‰Ì‡ Û‰‡. «‡ÔÓ‚Â‰Ú‡
„Î‡ÒˇÎ‡ Ó˘Â - ÚˇÎÓÚÓ ÏÛ ‰‡ ÓÒÚ‡ÌÂ Ì‡
·ÂÒËÎÍ‡Ú‡ ÚË ‰ÂÌÓÌÓ˘Ëˇ. Œ·‡˜Â ËÁ-
ÚÓ˘ÂÌ ÓÚ ‰ÓÚÓ„‡‚‡¯ÌË ÒÚ‡‰‡ÌËˇ,
ÒÚ‡‰‡ÎÂˆ˙Ú ÛÏˇÎ ‚ ˙ˆÂÚÂ Ì‡ Ô‡Î‡-
˜ËÚÂ ÔÂ‰Ë ‰‡ „Ó Ó·ÂÒˇÚ. ¬˙ÔÂÍË ÚÓ‚‡
ÚÂ „Ó ÓÍ‡˜ËÎË Ì‡ ‚˙ÊÂÚÓ,  Á‡ ‰‡
ËÁÔ˙ÎÌˇÚ ÔËÒ˙‰‡Ú‡. Ã‡ÈÍ‡ ÏÛ ÒÂ‰Ì‡-
Î‡ ÔÓ‰ ·ÂÒËÎÍ‡Ú‡ Ë ÔÂ„˙Ì‡Î‡ ‚ ÒÍÛ-
Ú‡ ÒË ÌÓÁÂÚÂ Ì‡ ÒËÌ‡ ÒË. “‡Í‡ Úˇ ÔÂ-
Í‡‡Î‡ ÚËÚÂ ‰ÂÌÓÌÓ˘Ëˇ. Œ·ÂÒ‚‡ÌÂÚÓ
ÒÚ‡Ì‡ÎÓ Ì‡ 26 Ï‡È 1530 „.

œÓ‰Ë ËÁÚË˜‡ÌÂÚÓ Ì‡ ÔËÒ˙‰ÂÌÓÚÓ
‚ÂÏÂ Í‡‰ËˇÚ‡ ÔÂ‰‡Î ÚˇÎÓÚÓ Ì‡ Ï˙˜Â-
ÌËÍ‡ ‰‡ ·˙‰Â ÔÓ„Â·‡ÌÓ ÔÓ ıËÒÚËˇÌ-
ÒÍË. œÓ„Â·ÂÌËÂÚÓ ·ËÎÓ ËÁ‚˙¯ÂÌÓ
Ú˙ÊÂÒÚ‚ÂÌÓ ÓÚ ÚÓ„‡‚‡¯ÌËˇ ÒÓÙËÈÒÍË
ÏËÚÓÔÓÎËÚ  …ÂÂÏËˇ  ‚  ˆ˙Í‚‡Ú‡
ì—‚. ‚ÂÎËÍÓÏ˙˜ÂÌËÍ √ÂÓ„Ë œÓ·Â‰ÓÌÓ-
ÒÂˆî. —Â„‡ ÚÂÁË ÏÓ˘Ë ÒÂ Ì‡ÏË‡Ú ‚
ÌÂËÁ‚ÂÒÚÌÓÒÚ. Ã‡ÈÍ‡Ú‡ Ì‡ Ï˙˜ÂÌËÍ‡
ÔÓ˜ËÌ‡Î‡ Ì‡ 40-Ëˇ ‰ÂÌ ÓÚ ÒÏ˙ÚÚ‡ Ì‡
√ÂÓ„Ë Ë ·ËÎ‡ ÔÓ„Â·‡Ì‡ ÔË ÌÓÁÂÚÂ
Ì‡ ÒËÌ‡ ÒË.

÷˙Í‚‡Ú‡ ÔÓ˜ËÚ‡ Ì‡ 26 Ï‡È Ò‚. ‡Ô.  ‡Ô, Ò‚. Ï˜Í √ÂÓ„Ë —ÓÙËÈÒÍË Õ‡È-
ÌÓ‚Ë



Песните на Тина Търнър се използват,

за да плашат птиците край пистите на

летище „Ставертън” във Великобритания.

Млякото от хипопотам е розово на цвят.
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’Û‰ÓÊÌËÍ: ¿Ì‡ÚÓÎËÈ —Ú‡ÌÍÛÎÓ‚
—œŒ–“: ¬Î‡‰ËÏË ÕËÍÓÎÓ‚ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ -
245; Ã‡ËÌ ÃËÎ‡¯ÍË - 245
≈À≈ “–ŒÕÕŒ »«ƒ¿Õ»≈: –ÓÒËˆ‡ ¿Ì„ÂÎÓ‚‡
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≈‚„ÂÌËˇ  Û¯Â‚‡, œÂÚˇ –Ó„‡˜Â‚‡, —Ô‡ÒÍ‡ ¬ÂÌÂ‚‡
–≈ À¿Ã» » Œ¡fl¬»: fiÎËˇ —Ú‡ÌÍÛÎÓ‚‡ - 205;
0879326034; e-mail: reklama@duma.bg, obiavi@duma.bg
–¿«œ–Œ—“–¿Õ≈Õ»≈: –ÛÏˇÌ‡  ËËÎÓ‚‡ - 203;
≈ÏËÎ ÃËıÓ‚ - 216; abonament@duma.bg, ì¡˙Î„‡ÒÍË ÔÓ˘Ëî ≈¿ƒ
œ–Œ»«¬Œƒ—“¬Œ: ¬Î‡‰ËÏË “ÓÔÓÎÒÍË
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»ÁÔÓÎÁ‚‡ÌË Ò‡ Ë ÂÏËÒËËÚÂ
Ì‡ ¡“¿, "‘ÓÍÛÒ", ¡√Õ≈—, ¡Õ–,
‘‡ÌÒ ÔÂÒ, ËÌÚÂÌÂÚ Ë ‰.

—ÓÙËˇ, ÊÍ. "ƒÛÊ·‡" 1,
ÛÎ. "»ÎËˇ ¡Â¯ÍÓ‚" 3¿

œÂ˜‡Ú

duma@duma.bg

ÕÂÔÓ˙˜‡ÌË Ï‡ÚÂË‡ÎË ÏÓÊÂ
‰‡ ÌÂ ·˙‰‡Ú ÔÛ·ÎËÍÛ‚‡ÌË. ÕÂÔÓÚ˙ÒÂ-
‰Ó
–˙ÍÓÔËÒË ÌÂ ÒÂ ‚˙˘‡Ú.

Àfi¡ ¿ ¿À≈ —¿Õƒ–Œ¬¿,
ÍÏÂÚ Ì‡ Ó·˘ËÌ‡ ÀÂ‚ÒÍË
Õ≈ÿ ¿ –Œ¡≈¬¿,
ÎÂ„ÂÌ‰‡Ì‡ ÚÂÌ¸ÓÍ‡
ÔÓ ıÛ‰ÓÊÂÒÚ‚ÂÌ‡ „ËÏÌ‡ÒÚËÍ‡
“»’ŒÕ, ÂÔËÒÍÓÔ “Ë‚ÂËÓÔÓÎÒÍË,
‚ËÍ‡ËÈ Ì‡ Ô‡ÚË‡ı
ÕÂÓÙËÚ ¡˙Î„‡ÒÍË

НА ТОЗИ ДЕН СА РОДЕНИ

ΔÂÌ‡ ÏË ‚ËÍ‡, ˜Â ËÒÍ‡Î‡ ‰‡ ‰‡‰Â
ÒÚ‡ËÚÂ ÒË ‰ÂıË Ì‡ ÒÂÏÂÈÒÚ‚‡,
ÍÓËÚÓ „Î‡‰Û‚‡Ú.  ‡Á‡ı È, ˜Â ‡ÍÓ
‰ÂıËÚÂ È ËÏ ÒÚ‡‚‡Ú, ÚÓ ÚÂ
Â‰‚‡ ÎË „Î‡‰Û‚‡Ú... » ÒÍ‡Ì‰‡Î˙Ú
Á‡ÔÓ˜Ì‡...

Британски експерти създа-
доха домати с витамин Д, като
дневна доза осигуряват само
два зеленчука със среден раз-
мер, съобщи Ройтерс. Домати-
те са предназначени за вегани-
те и вегетарианците, които из-
бягват млечни продукти и месо.
Вкусът им е непроменен. Как-
то е известно, витамин Д е
много важен за здравината на
костите, зъбите и мускулите.
Той се синтезира под въздей-
ствие на слънчевата светлина,
но основен негов източник е и
храната.

Изследователите от центъ-
ра “Джон Инес” в Норич са
използвали метода КРИСПР за
генно редактиране. Листата на
доматите естествено съдържат
един от градивните елементи
на витамин Д3, наречен
7-DHC. Витамин Д3 се смята
за най-добър за повишаване на
нивата на витамин Д в орга-

низма. Учените коригират рас-
тението, така че 7-DHC да се
натрупва значително в домати-
те, не само в листата.

Биолози от университета на
Южна Флорида съвместно с
колеги от Калифорнийския
университет - Бъркли, изслед-
ваха и заснеха на видео “пара-
шутните скокове” на саламанд-
ри във въздушен тунел, пише
сп. “Кърънт байолъджи”. За це-
лите на изследването те са про-
следили поведението на някол-
ко вида саламандри при падане.

Аржентински учени откриха нов вид
огромно летящо влечуго, което нарекоха
“Дракон на смъртта”. То е обитавало
Земята преди 86 млн. години по време на
ерата на динозаврите, съобщава Ройтерс.
Тялото му е дълго колкото училищен
автобус. Находката обогатява знанията
за хищниците. Новооткритото животно,
вид птерозавър, е дълго 9 м. Екипът от
палеонтолози намира фосилите на “Та-
натосдракон амару” в Андите, в западна-
та провинция Мендоса. Останките са
датирани отпреди 86 млн. години, от
периода Креда.

Îãðîìåí
äèíîçàâúð
îòêðèõà
â Àðæåíòèíà

Ñúçäàäîõà
äîìàòè ñ
âèòàìèí ÄМеждународна среща, част

от проекта “Обучение в метода
на социалния цирк за учители и
социални работници”, изпълня-
ван от фондация “Мини арт”, ще
се проведе на 30 май от 14 до
17,30 ч. в новото пространство
за цирково обучение и трениров-
ки “Мини арт център” в София,
ул. “Първа българска армия”
135, кв. “Орландовци”). Той по-
добрява образованието и интег-
рацията на деца със специални
нужди, както и въвеждането на
иновативната и ефективна прак-
тика на социалния цирк у нас,
научи ДУМА от Мартина Па-
найотова, пиар експерт.

В рамките на срещата учите-
ли, социални работници и посе-
тители с интерес към цирково-
то изкуство и социалните дей-
ности ще могат да се запознаят
с целите и методологията на
“Социален цирк”, представен
от Гео Калев, както и
с учебното помагало “Книжка-
помощник за социален цирк” на
Галина Риом-Ройбек и Владимир

Ñîöèàëíèÿò öèðê ñòèìóëèðà
òâîð÷åñêèòå ñïîñîáíîñòè
Методът подобрява образованието и интеграцията на деца
и младежи със специални потребности в България

Николов.
Събитието включва и онлайн

презентация с участието на ди-
ректора на социалния цирк
Circus Tvaers - Дания. В дискуси-
ята ще вземат участие и вече
сертифицираните по Метода на
социалния цирк курсисти, които
през април и май преминаха през
специално обучение. Целите на
срещата са да се идентифицират
и посочат добри практики, както
и да се начертае цялостна визия
за интегрирането на иноватив-
ната практика в образованието и
социалните услуги в България.
Проектът се финансира от про-
грама “Европа” на Столичната
община 2021 г. в партньорство с
Circus Tvaers (Дания).

“Едно от най-големите пре-
дизвикателства в работата с уяз-
вими деца е как да ги ангажира-
ме пълноценно в учебния про-
цес, имайки предвид техните
нужди, интереси и способнос-
ти. Често описваме тези деца
като “различни” или “проблем-
ни”, имайки предвид, че тяхно-

то поведение не се вписва в
очакванията и изискванията на
училищното обучение и
извънкласните дейности. Обик-
новено в живота на такива деца
присъстват травмата и отхвър-

СНИМКА ГЕО КАЛЕВ

Çàñíåõà „ïàðàøóòíèòå ñêîêîâå” íà ñàëàìàíäðè

СНИМКА СКРИЙНШОТ ОТ ВИДЕО

нието им при скокове във възду-
ха не е описано. Нашето изслед-
ване показа, че дървесните сала-
мандри, особено Aneides
vagrans, скачат като парашутис-
ти, за да забавят спускането си
и да го контролират”, обяснява
Крисчън Браун от университе-
та на Южна Флорида.

Изследването е направено в
малък аеродинамичен тунел.

“Известно е, че стотици ви-
дове саламандри могат да се
катерят по дървета, но поведе-

Оказало се, че саламандрите
поддържат стабилна позиция
при планиране с помощта на
движения на лапите и опашката.
В експериментите те са успели
да намалят вертикалната ско-
рост на падане с 10 процента.
Те инстинктивно заемат пози,
подобни на тези на хора, които
правят продължителни скокове
с парашут.

лянето. Ние предлагаме един по-
различен подход в работата с
“различните деца”, споделят ав-
торите на иновативния метод и
организатори на събитието от
фондация “Мини арт”.

СНИМКА ПИКСАБЕЙ



И ДерНовак
Джокович
с 19-а титла
от Шлема
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Босът на ЦСКА Гриша
Ганчев изрази становище, че
има монопол в първенство-
то, но е уверен, че “и този
край ще дойде рано или
късно”. Собственикът на
“червените” е на мнение, че
в някакъв момент “ще започ-
не да се става шампион по
спортен принцип”. Бизнес-
менът заяви това в интервю
за клубния сайт на “черве-
ните” и оприличи шампио-
ната в България на джунг-
ла. “Това, което се случва
в българския футбол, е от-
вратително. Има монопол
в първенството, но ще дой-
де и този край рано или
късно. Ще започне да се
става шампион по спортен
принцип. Проблемът ми е,
че не влизам в комбинации.
Много ги дразни това ня-
кои хора. Много са ковар-
ни ударите отвън и отвъ-

Капитанът на Ботев Пд Тодор Неделев бе избран за “Футбо-
лист на футболистите” за сезон 2021/2022 в анкетата на Асоци-
ацията на българските футболисти. В допитването гласуват всич-
ки играчи (българи и чужденци) от Първа и Втора лига.

29-годишният национал събра 318 гласа и заслужи наградата за
трети път след 2017/2018 и 2018/2019 г. За негови подгласници
бяха определени Ивайло Чочев (ЦСКА 1948) - с 281 гласа, и Ра-
дослав Кирилов (Славия) - с 268. Футболист №1 на България за
2021 г. Кирил Десподов (Лудогорец) остана четвърти с 220 гласа.

За най-добър млад футболист бе избран Филип Кръстев (Лев-
ски) с 415 гласа, пред Доминик Янков (Лудогорец) - 367, и Све-
тослав Вуцов (Славия) - 258.

За най-добър треньор за четвърти път бе избран Станимир
Стоилов (Левски) с 424 гласа. Той изпревари Илиан Илиев (Черно
море) - 375, и Азрудин Валентич (Ботев Пд) - 165. Мъри има един
избор и като треньор на Литекс. Най-добра футболистка за втори
път е Вероника Гоцева (Барокко Сф) със 146 гласа, пред Яна
Динева - 144, и Николета Бойчева (двете от Локомотив СЗ) - 125.

Яхта Петра спечели
регата „Варна Ченъл Къп”

Яхта Петра с шкипер Павел

Дуков е новият шампион при бързи-

те лодки в регата “Варна Ченъл

Къп”. Добрата организация и под-

ходящото време позволиха да се

проведат и 10-те планирани гонки

в надпреварата. Миналогодишни-

ят шампион - яхта Шоколад с

шкипер Франсоа Боп, остана на

второ място, следвани от екипа-

жа на LZ Yachting 1991 с шкипер

Лъчезар Братоев.

ГЛЕДАЙТЕ

ФУТБОЛ
ПО ДИЕМА СПОРТ
12.30 “Домът на футбола”
13.30 “Героите на кръга”
16.00 “Головете на кръга”
18.30 “Героите на сезона 2021-22”
20.00 Оксер - Сент Етиен,
бараж за Лига 1

ПО ДИЕМА СПОРТ 2
БАСКЕТБОЛ
4.00 Голдън Стейт Уориърс -
Далас Маверикс, 5-и финален мач
в Западната конференция на НБА

ПО ЕВРОСПОРТ 1
ТЕНИС
9.30, 11.30, 2.30 “Ролан Гарос”

ПО ЕВРОСПОРТ 2
11.00, 12.00, 18.45, 2.00
“Ролан Гарос”
КОЛОЕЗДЕНЕ
14.30 Джеро д‘Италия (етап 18)
ГОЛФ
23.00 PGA тур, първи ден

СНИМКА БФ БОКС

Кристиян Николов (вдясно) победи с 5:0 естонеца Стивън Аас и записа
първи български успех на Европейското по бокс за мъже в Ереван

Тържествата по случай 108-ата го-
дишнина на Левски завършиха с шоу мач
между “Синя приказка I” - първия отбор
на Станимир Стоилов, стигнал до 1/4-
финал в Лига Европа и влязъл в групите
на Шампионската лига, и “Синя приказка
II” - отбора, който спечели Купата на
България на 15 май.

“Сините” легенди и ветерани надвиха
с 4:2 младия тим на 26-кратните шампио-
ни след обрат в шоу мач в две части по 20
минути пред близо 6000 зрители на ста-
дион “Георги Аспарухов”. На трибуната
бе и новото попълнение Ивелин Попов.
Билал Бари (13) и Радослав Цонев (20+1)
два пъти даваха аванс на актуалния състав.

Íåäåëåâ å „Ôóòáîëèñò
íà ôóòáîëèñòèòå”

НАКРАТКО

ГРИША ГАНЧЕВ:

Èäâà êðàé íà ìîíîïîëà,
èçëúãàõà ìå çà ñòàäèîíà
Босът на ЦСКА съжалява за уволнението на двама треньори

тре. Свикнал съм да ме
бият цял живот, ще изнеса
и това нещо на гърба си”,
заяви бившият борец.

“Играят се уредени мачо-
ве нон стоп. За Б група да не
говоря. А в А група послед-
ните кръгове такъв смях
настъпи, че направо... Разли-
ката между мен и един друг
бос във футбола е, че при мен
всичко не е на всяка цена
вече. Ако можем по спортен
път, без да пробиваме играчи
на други тимове, без да купу-
ваме цели отбори, да си спе-
челим. Ако не можем, значи
не можем. С моите възмож-
ности съм можел да напаза-
рувам мачове, треньори, иг-
рачи, съдии, футболен съюз.
Няма начин това да се полу-
чи. Да кажа на Инджов: дай
пет милиона, ние ще изкара-
ме пет милиона и ще купим
някой клуб до 20 минута да е

4:0 за нас, ще купим следва-
щия. Няма как да се получи,
аз го казах пред 5000 човека
на “Армията”. Каквото си за-
служи на терена, това е”,
обяви Ганчев.

“Много грешки направих
- и аз, и мои хора, и т.н. Но
мисля, че е поправимо. Една
от грешките ми, най-важна-
та според мен, е, че се дове-
рих изцяло на ръководни
фактори в държавата заради
стадиона. Като имам пред-
вид, че те са професионални
лъжци, нормално, останах с
пръст в устата. Но има хо-
ризонт някакъв сега и мисля,
че ще бъде поправено това
нещо”, заяви Ганчев.

Шефът на ЦСКА съжаля-
ва за смяната на двама треньо-
ри в последните 5 години -
Стамен Белчев и Нестор Ел
Маестро, и изтъкна, че ги е
уволнил, за да угоди “на гру-

Ëåãåíäèòå áèõà Ëåâñêè ñ 4:2 â øîó íà „Ãåðåíà”
За легендите се разписаха Мечо Телкий-
ски (19), Станислав Ангелов-Пелето (23),
вратарят Димитър Иванков (37 от дузпа)
и Валери Домовчийски (39).

Наставникът на Левски Станимир
Стоилов избра съставите за срещата, но
не води мача от резервната скамейка.
Треньор на тима от началото на века бе
Емил Велев, а на сегашния - помощникът
на Мъри Цанко Цветанов.

Под овациите на публиката играта
спря в 5-ата минута, за да бъде почетена
паметта на Георги Марков. На почивка-
та от Сектор “Б” дариха последната
шампионска купа на клуба от 2009 г. на
музея. От НКП връчиха трофея на Ста-
нимир Стоилов и той премина през иг-
рачите от двата тима. След мача фенове-
те слязоха на терена, за да се снимат с
любимците си.

СНИМКА STARTPHOTO.BG

Георги Иванов - Гонзо и
останалите “сини” легенди бяха
отново аплодирани на “Герена”
от феновете на Левски

па хора или групи от хора”.
“Повече няма да се повторят
тези работи. Когато станеш
треньор на ЦСКА, работата
ти е по цял ден на терена с
играчите и твоя екип, а не по
цял ден на телефона, срещи с
привърженици, журналисти.
И все проблемът е тези, дето
дават парите, те са най-голе-
мите боклуци, ние сме пер-
фектните. Мисля, че рано или
късно ще уцелим на треньор.
Много ме дразнят някои тре-
ньори. Сядаме, говорим, под-
писваме разни договори. Ми-
нават по 1-2 месеца, бият
няколко мача и започват.
Само да се доберат до дого-
вора, казват: “Да, така ще е”.
Кой треньор, като махнем
Стамен и Нестор, произведе
играч? При нас трябва да раз-
полагаме с играчи, които имат
качества и да бъдат произве-
дени”, обобщи Ганчев.

Владимир НИКОЛОВ


